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Blosse Rudolf Seuerstätto Nr. 2.
Haasenstcm es Vogler, 1.. Waluiscinrasse I, 

lik A., Stubenbastei Nr. 2-
___lek Henrik, I.. Wollzeile Nr. M.
[erndl Alajos. I-, Wollzeiic Kr.

i Miksa, I., Riemergasse Nr. 12.
és valamennyi hirdetési íroö»

Budapest nov. 20.
A képviselőház ma folytatta az igazságügyi tár- 

cza költségvetésének tárgyalását.
Vörös János polemizált az igazságügyminiszternek 

szombati beszédével; ő nem lát semmiféle kiemel­
kedő mozzanatot igazságügyünk reformja terén. A 
bírói kar ambicziója csökkentésének látja az 
olyan eljárást, a minő legutóbb történt a kúrián 
Csemegi mellőzésével. Felszólal a miatt is, hogy 
közigazgatási bizonyítványokat is követelnek a ki­
nevezéseknél.

Ylassics Gyula meg van teljesen elégedve az 
igazságügyminiszter működésével, sőt arra kell 
kernie, hogy ne nyújtson be több organikus tör­
vényjavaslatot, mert a képviselöház nem lesz ké­
pes komolyan letárgyalni a sok igazságügyi re­
formjavaslatot. Évtizedeken át nem történt annyi 
igazságügyünk terén, mint a mennyit a jelenlegi 
igazságügy miniszter alkotott már eddig is.

Polónyi Géza az ellenkezőt látja, mint \ lassies. 
Kérdi, hogv a nagy alkotások közül milyen stádium­
ban van a katonai büntetőtörvénykönyv ?

Megtámadja a minisztert Csemegi mellőztetése 
miatt. Szerinte azért mellőzték, mert rósz viszony­
ban van a miniszterrel, belső titkos tanácsos lé­
tére Kaas Ivorra szavazott, s mert egyházpolitikai 
állasa más volt, mint az igazságügyminiszteré.

Kovács József a bírói felelősség és függetlenség 
kérdésével, valamint a bírói tekintély emelésével 
foglalkozott, rá mutatván arra, hogy Magyaror­
szágon nincs meg az a tekintélye, a melyre fontos 
feladatának teljesítésében szüksége van. Pártállá­
sánál fogva ő sem szavazza meg a költségvetést.

Ssalay Károly több megtörtént esetet hoz föl, 
melyekben a felek nem hogy igazságot kaptak 
volna, de a rajtok elkövetett visszaélések megtor­
lása sem történt meg. Az ilyen eseteknek orvos­
lását sürgeti a miniszternél.

Latkóczy Imre előadó ajánló beszéde után
Szilágyi Dezső igazságügyminiszter beszélt. Kije­

lenti, hogy nincs szükség a katonai büntetőtörvény­
könyv sürgetésére, mint az a delegácziók elé ter­
jesztett jelentésből is kitűnik.

A kvalifikácziót illetőleg nem panaszkodhatnak 
az ügyvédek, mert az ügyvédi vizsgálat állami 
szolgálatra is kvalifikál. Hogy pedig a közéletből 
ki lennének rekesztve, arról nem tud ő semmit, 
de a ház sem, sőt maguk az ügyvédek sem.

A mi azt illeti, hogy politikai okból, mert más 
pártra szavazott a bírósági közeg, nem léptetnék 
elő, ö soha politikai okból ki nem zár valakit ; 
de megtörténhetik átalánosságban, hogy egy bíró 
olyan összeütközésbe kerül az illető vidék lakos­
ságának egy részével, hogy ott nem lehet alkal­
mazni.

Végül Polónyi Gézának felelve, Polónyi több 
közbeszólásától megszakítva, czáfolja, hogy az ő 
javaslatában összefüggés és tervszerűség ne lenne- 
A ki nem téveszti össze az alapos kritikát az 
ócsárlással, az meg fogja ebben találni a rend­
szert.

A mi Csemegit illeti, nemcsak neki, de más bí­
rónak sem tesz szemrehányást, ha más pártra 
szavaz, akkor sem, ha ő ellene szavaz.

Igaz, hogy ő ajánlotta Czorda Bódogot a kine­
vezésre, de nem politikai állássá akarta degradálni 
a kúriai másodelnöki állást, egész sereg bírót lép­
tetett elő, a kik politikai ellenfelei voltak. Az 
pedig, hogy a Szent István-rend középkeresztjével 
van főtdiszitve, nem ád képesítést az elnöki ál­
lásra; de az vezette, ki lesz okjektivebb. higgad­
tabb, szenvedélytelenebb. Öt semmiféle klakk nem 
fogja irányoztatni a kinevezéseknél.

A királyi tábla tételénél Merey Lajos, Remete 
Géza és a miniszter, a törvényszékek tételénél 
Márkus József és a miniszter szólaltak föl, mire 
a tárgyalást holnapra halasztották. Ha holnap ide­
jében befejezik e tárcza tárgyalását, áttérnek a 
vallás- és közoktatásügyi költségvetésre is.

jl főrendiház ma délután két órakor Szlavy 
József koronaőr elnöklete alatt ülést tartott, melyen 
azjelnök Szügyény-Marich László halálát jelentette 
be. A főrendiház az elnök indítványára elhatározta, hogy 
a volt elnök halála fölötti fájdalmát jegyzőkönyvileg fejezi 
ki, a gyászoló családhoz részvétiratot intéz s a teme­
tésen küldöttségileg képviselteti magát. Vaszary 
Kolos herczcgprimás köszönetét fejezte ki az elnök­
nek, hogy az ülés egybeiiivásával alkalmat adott a 
főrendiháznak arra, hogy részvétét kifejezhesse. Ezzel 
az ülés véget ért.

Budapest nov. 20.
A polgári házasságról szóló törvényjavaslat be­

nyújtását napról-napra várják a képviselőházban. 
Nagyon természetesnek találjuk azt az érdeklődést, 
melylyel minden párton találgatják az -igazságügy- 
miniszter megjelenésekor ; vajon hozza-e már magá­
val a javaslatot. A mint mi értesülünk, a házassági 
jogról szók) javaslatot az igazságügyminiszter ter- 
fedelmes indokolásával alkalmasint a csütörtöki 
ülésen fogja beteljeszteni. Ugyanakkor terjeszti a 
ház elé a vallás- és közoktatásügyi miniszter az 
1868. Lili. törvényezikk 12-ik §-ának a módosí­
tásáról szóló törvényjavaslatot.

A nemzeti párt tegnap délután öt órakor Bo- 
rántzky Nándor elnöklate alatt értekezletet tartott. 
Az értekezlet tárgyalás alá vette a vallás- és közokta­
tásügyi és a kereskedelmi tárcza költségvetéséit. Mind- 
két tárcza költségvetésének pénzügyi oldalait Bo 
ránszky Nándor ismertette. A költségvetések egyike 
és másikának részletes tárgyalásánál résztvett Bánó 
József, Sághi Gyula, Bemáth Béla, fiuéjanovits 
Sándor és Bottlik Lajos.

Budapest, nov. 20.
A franczia képviselőházi pártok szervezkedései 

mint előre volt látható, csak nehezen halad előre. 
Sőt, mint lapunk tegnapi számának egyik távira­
tában jelentettük, az a kísérlet, hogy egy union 
republiquaine nevű csoportban az összes kormány- 
többséget csoportosítsák, meghiúsult. A kormány 
remélte, hogy az előkészítő pártgyülésen legalább 
háromszázötven köztársasági elvű képviselő fog 
megjelenni, de tényleg legfeljebb százötven kép­
viselő vett abban részt. A kísérlet meghiúsulásának 
főoka az volt, hogy Bordeau és a körülötte cso­
portosult képviselők kijelentették, hogy a balpárti 
czentrummal és a ralliáltakkal nem akarnak egy párt­
kötelékben lenni. A czentrum tagjai és a ralliál- 
tak, mikor erről értesültek, szintén elmaradtak a 
gyűlésből, attól tartva, hogy a radikálisabb elemek 
követni fogják Bordeau példáját és gyanúsítani fogják 
köztársasági meggyőződésük őszinteségét. A párt- 
alakitás kísérletének meghiúsulása ismét csak bizo­
nyítja azt, hogy Francziaországban lehetetlen kom­
pakt kormánytöbbséget alakítani. A köztársaság 
huszonkét évi fennállása óta ez talán már az 
ötvenedik ilynemű kísérlet, mely dugába dőlt, a 
nélkül, hogy csak egyetlenegy is sikerült volna. 
Az union republiquaine megalakítása eszméjének a 
bukása súlyos vereséget jelest a Dupuy-kormányra, 
de azért sorsára mégis alig lesz befolyással. A 
köztársasági alapon álló pártok igy is támogatni 
fogják a kormányt mindaddig, a mig meg nem 
unják s akkor is nagyon hamar unnák meg, ha 
egy párttá olvadlak volna össze. A kísérlet 
meghiúsulását különben talán nem szabad csakis 
személyes természetű okoknak betudni, sőt na­
gyon valószínű, hogy a személyek mögött 
elvek és messzeható politikai czélok, de talán 
kisebb és nagyobb politika cselszövények is várt­
nak. Nem szabad szem elől téveszteni, hogy az 
egyesülés eszméje a régi, gambetlista opportunis­
táktól származik, a kikhez a bal czentrum néhány 
tagja hozzácsatlakozott. Az egyesülést azért tar­
tották szükségesnek, hogy a radikálisok kézéből 
kicsavarják a haladási jelszavak monopóliumát. De 
a radikálisok észrevették a kelepczét s nem men­
tek bele.

A sok párta,lakitási kísérlet közül eddig csakis a 
szocziálistálcé sikerült. Ezek különben már a vá­
lasztásokba is egységes jelszó alatt indultak, de 
nagyon valószínű az, hogy nem sokáig fognak 
együtt maradni, mert a hányán vannak, annyiféle 
irányhoz tartoznak. Egyelőre talán csak két pártra 
fognak szétmálani, az internaczionálistakra, Guesde 
vezetése alatt és a hazafias szocziálistákra, Cluserel 
alatt. Ez a két csoport azután követni fogja a 
szocziálisták régi taktikáját s politikai éretlenségü­
ket bizonyítgatva, a helyett, hogy a közös ellen­
ség ellen fordulnának, egymás megsemmisítésére 
fognak törekedni.

Az a kérdés, hogy az angol hajóraj képes-e a 
Földközi tengerben az orosz és franczia egyesült 
hajórajjal szembeszállani, a nélkül, hogy Anglia 
tengerészeti ügyei másutt csorbát szenvedjenek, a 
legközelebbi napokban az angol alsóházban is 
szóba fog kerülni. Az ellenzék vezérei ugyanis még 
az őszi ülésszak berekesztése előtt felvilágosítást 
fognak kérni a kormánytól ebben, a sajtó által az 
utóbbi időben oly kimerítően tárgyalt kérdésben. 
Különösen az uj hajóépitési programúira vonat­
kozólag akarják a tengerészet lordját megkérdezni. 
A kormánypárti «Daily Nevvs»-nek sehogyan sem 
tetszik az a mód, a hogyan a konzervatívak ezt a 
kérdést felfogják és tárgyalják s azt mondja, hogy 
a konzervatívok szeme előtt nem is annyira An­
golország fölénye a tengeren, mint inkább az az 
igyekezet lebeg, hogy rettegést okozzanak s ez által 
a kormány elé nehézségeket gördítsenek. Ezt a taktikát 
különben a konzervatívok még valamennyi liberális 
kormánynyal szemben gyakorolták. Alapjában, 
mondja az idézett lap, a konzervatívok nagyon jól 
tudják, hogy a liberálisok is épen oly nagy súlyt 
fektetnek a hajóraj preponderencziájának a fentar- 
tására, mint ők magok, de azt is ugyan jól tud­
ják. hogy épen ebben a kérdésben legkönnyebben 
lehet az angol közönséget elrémiteni. Utóvégre 
pedig tudva van. hogy épen az utolsó torv-kabinet 
alatt volt a tengerészet legjobban elhanyagolva és 
akczióképességétöl megfosztva, de akkor egyetlen 
egv tengernagynak vagy pedig más valakinek nem 
jutott eszébe e miatt zajt csapni s a bel- és kül­
föld figyelmét erre a beteges pontra ráirányítani.

ÚJDONSÁGOK.
— nov. 20.

— Személyi hirelc. József Ágost főherczeg 
és neje Auguszta főherczegné tegnap megérkeztek 
Fiumébe. A főherczegi pár a «József villában» 
vett lakást. — Izabella íőherczegnő tegnap Pozsony­
ból Bécsbe érkezett. — Oitó herczeg, nejével Ma­
ria Josefa herczegnével ma Bécsen át Stuttgartba 
utazott. — Kovács tábornok, kassai hadtestparancs­
nok ma Ungvárra érkezett. — Gróf Kálnolcy kül­
ügyminiszter néhány napra Firenzébe érkezett. — 
Károly Lajos főherczeg és neje ma reggel Stutt­
gartból Baden-Baden be utaztak és még ma este 
oda visszatérnek.

— A honvédujonezok felesketése, A magyar 
királyi honvédseregnél tegnap eskették fel, kellő ünne­
pélyességgel az októberben bevonult ujonezokat. A 
fővárosban a felesketés ünnepiességét nagyon megza­
varta a szakadó eső. A Budapesten fekvő honvédség reggel 
kilencz órakor a Ludovika-akadémia nagy udvarára 
vonult. Az esketesi ünnep délelőtt ^lOkor tábori 
misével keezdődött, melyet az idő kellemetlensége 
miatt nem az akadémia udvarán, sátorban, hanem a 
házi kápolnában tartottak meg. Az istentiszteletet Kis­
faludy Nándor honvédlelkész, Ludovika-akadémiai 
hittanár mondotta. Mise alatt a Mollinári-ezred zene­
kara játszott. Az istentiszteletet a tisztikar a ká­
polnában, a legénység pedig az udvaron hall­
gatta végig. Mise után Kisfaludy rövid beszédet 
mondott, melyben a királyhoz és a hazához való hű­
ségre hívta fel a katonaságot. Erre a kápolnából a 
tisztikar kivonult az udvarra a legénység ele s az 
első honvédgyalogezred zászlója alatt foglalt állást.

Budics őrnagy, ki a katonaságot vezényelte, paran­
csot adott, hogy az idegen ajkúak, a kik magyarul 
nem tehetnek esküt, vonuljanak félre. Alig voltak 
negyvenen, a kik a sorokból e miatt kiváltak. Erre 
esküre vezényeltek, a legénység és tisztikar levette csá­
kóját. Hoffmann honvédfőhadnagy olvasta fel az eskü 
szövegét magyar nyelven, mit a legénység jobb kezét 
fölemelve, három ujját kinyújtva ismételt. A ma­
gyar eskü után, azokat, a kik már letették, 
kivezényelték a Ludovika-akadémia előtt levő tér­
ségre. Az udvaron ezután a német ajkuakat 
eskették föl, kik előtt Hadffy százados olvasta fül 
az eskümintát. Ezután a horvátok következtek, ezeket 
Kamman hadnagy eskette. A tótajkuaknak Biscoatj, 
főhadnagy, az oláhoknak Dorula százados olvasta fel 
az eskiimintát. A szertartás végével a katonaság az 
akadémia előtt levő téren elvonult Pókay altábornagy 
előtt, a kinek kíséretét a Ludovika-akadémia tanári 
kara képezte.

Szatmáron — mint levelezőnk táviratozza — a 
József főherczeg-laktanya előtt tette le a honvédség 
az esküt. A misét Jandrisics János apát mondotta. 
Mise után hazafias szellemű beszédet intézett a le­
génységhez.

— Pável püspökről. Pável Mihály nagy­
váradi gör. kath. román püspök, mint m.-szigeti 
levelezőnk Írja, e hó tizedikétől fogva szlatinai 
kastélyában időz s alig érintkezik mással, mint 
unokaöcscsével ifj. Pável Mihályijai és a sógorá­
val Joódy László román esperessel. A püspök nem 
tud semmit arról, hogy ő volna kiszemelve balázs- 
falvi érsekké, mely állást tekintettel előhaladott 
korára s betegeskedésére ; el sem fogadná.

— Jókai Mór éa a szabadkőművesek. A buda­
pesti szabadkőművesek Jókai Mór ötvenéves írói jubi­
leumára a következő meleghangú üdvözlő levelet in­
tézték a koszorús költőhöz:

Nagyérdemű testvér! A szabadkőművesek testvérük­
nek nevezik mindazokat, a kik a szövetségbe ősi szo­
kás szerint íölvéve, a szabadkőművesség nagy és 
messzeható czéljaiert küzdenek. De testvérnek tekin­
tik azokat is, a kik — bár nem léptek be formailag 
szövetségükbe — szivük jóságánál s keblük nemes 
indulatánál fogva a felebaráti szeretetet, a jótékony­
ság és a szabadelvű haladás ügyeinek tesznek szolgá­
latot ; a kik a türelmessé», a testvériség, az egyenlő­
ség és átalában a legnemesebben felfogott humaniz­
mus érdekeit szolgálják. Önnek egész élete, irodalmi 
tevékenységének minden iránya ezeknek az eszméknek 
volt szentelve s igy félszázados működése határán 
örömmel és lelkesedéssel sorakozunk azok közé. a kik 
önt melegen üdvözlik s a kik eddigi sikereihez szeren­
csét kívánnak. Első eset ez, hogy szövetségünkön 
kívül állót üdvözlünk. Sem a nagyok, sem a hatalma­
sak ünnepe nem csábított bennünket, bogy szerény 
működési körünk ismeretlenségéből kilépjünk ; de ön­
ben készséggel ünnepeljük az igaz embert, a ki nem­
csak Istentől adott tehetségeinek ragyogó fényevei, 
hanem saját lelki tulajdonságainak nemességével al­
kotta meg irodalmi remekléseinek sohasem múló ha­
tását ... E sikerek nagyságáért tiszteljük és üdvö­
zöljük félszázados tevékenységének ünnepén Önt, a ki 
miként mi, lelkesedéssel dolgozott az eszményért : az 
ember legyen mind, mind testvér. Áldást kérve to­
vábbi munkásságára, üdvözöljük önt : Magvarorszag 
szimbolikus nagypáholya nevében : Ivánka Imre 
nagymester, Gelléri Mór főtitkár.

Jókai Mór egy Ivánka Imréhez intézett levélben 
következőképen válaszolt :

Tisztelt testvér ! Hálás köszönet a lelkes üdvözlés­
ért ! Megtiszteléstek becsét sokszorozza a körülmény, 
hogv én nem vagyok szövetségiek tagja, mely szövet­
ségnek törvényeit, czéljait ismerem, helyeslem, méltá­
nyolom. Több év előtt felszólított engemet is egyike 
vezérleríiatoknak a szövetségiekbe való belépésre : e 
felszólításra én igy válaszoltam : <A mely czélokat a 
magyarországi szabadkőművesek szövetsége maga elé 
kitűzött, a mely törvényeket magára kiszabott, mind­
azokért a czélokért én teljes életemben minden 
tehetségemmel működtem szabad akaratból. Azokat a 
törvényeket nekem a saját szivem diktálta; s ha azo­
kat meg nem tartom, a saját szivem büntet megérte, 
a ki nekem legkérlelhetetlenebb birám. Jól tudom, s 
tanúságot teszek róla, bogy a mit ti cselekesztek, az 
a hazaszeretetnek, az istenfélésnek, az emberiségnek, a 
szabadéi) üségnek a munkája, törekvés az ideál te lé 
mindeu térén. Ti ezt a munkát folytatjátok, hallgatva, 
névtelenül, csak eredményekben észrevehető módon. 
De én rám ez az ötven ev óta taposott pálya azt a 
kötelességet rótta, hogy tegyem és hirdessem mindazt 
nyíltan, nevemet aláírva, arczomat megmutatva, kezemet 
a zászló nyelén tartva. Ezért nem léphetek szövetség­
iekbe. melynek működését tisztelem, helyeslem,jónak tar­
tom.» Még egyszer forró hálámat kifejezve a rám nézve 
nagybecsű üdvözlésért, kérlek, add át a mélyen tisztelt 
testvéreknek legősziutébb tiszteleiem és nagyrabecsü­
lésem kifejezését. Budapesten, 1893. nov. 17-én régi 
igaz barátod Jókai Mór.

— Csokonai-ünnep Bebreczenben. Csokonai Vitéz 
Mihály születésének százhuszadik évfordulóját nagy 
kegyelettel ünnepelte meg Debreczen müveit közön­
sége. A magyar Anakreon nevét viselő debreczeni iro­
dalmi társaság a költő életnagyságti arczképét tegnap 
leplezte le ünnepélyesen. Nagy és díszes közönség 
volt jelen az ünnepélyen. A főiskolai kántus Csokonai- 
dalokat énekelt, Ve'rtesi Arnold elnök «Margitka az 
apáczák nevelő-intézetében»[czirnii kedves rajzát olvasta 
fel, Jánossy Zoltán főiskolai szenior nagy hatással sza­
valt, Géresi Kálmán alelnök < Millenniumi gondolatok» 
czimü értekezésében lelkesen üdvözölte a debreczeni tár­
sadalomnak a kollégium egyetemmé fejlesztésére törekvő 
mozgalmát, sürgette a jőiskola, a debreczeni ipar, 
mesterségek, ezéhek történetének megírását, a mit az 
előkelő társaság élénk helyesléssel fogadott. Komlóssy 
Arthur, a másik alelnök Csokonainak egy eredeti leve­
lét mutatta be, melyben darabos-utezai háza leégése­
kor Pap Szász József t. igari földes ur segedelmét 
kérte a szegény kárvallott poéta. Este a szinhaz. 
ban díszelőadással ünnepelték Csokonai emlékét. A 
költő életéből csoportos néma képeket matattak be s 
előadták Szigligeti «Csokonai szerelmét.»

— Bismarck Buciiról. Bismarck herczeg, 
mikor 1852. nyarán, mint a porosz szövetség kö­
vete Bécsben időzött, érdekes jellemzést irt Bach- 
ról Manteuffelhez, a porosz miniszterelnökhöz. A 
levél, a melyet a berlini lápok most reprodukál­
nak, a kővetkezőképen hangzik :

«Bachchal és Krausz igazságügyminiszterrel Buol 
ebédjén ismerkedtem meg. Bach az volt Schwarzen- 
bergnek, a mi Fiesconak a szerecsene; játsza a ga­
vallér szerepét és oly pongyola magaviseleté hogy 
az asztaltársaság nem egyszer attól felt, hogy étke­
zés után olt előttünk öblögeti majd ki a szájat. 
Szavai után ítélve elég arezáti.ui lesz arra, hogy 
a mai pénzügyi helyzet orvoslását amo,y;.n ameti- 
kaias politikai csődben keresse. Buoiial szemben tanú­
sított magaviseleté azt mutatja, Hogy ez még kevésbé 
lehet el nélküle, mint Schwarczeuberg, s ezt hiszem 
én is. Az aiisztokráczia, különösen a katonai ariszto- 
kráczia gyűlöli Bachot, és e gyűlöletnek a hol lehet, 
kifejezést is ad. Az előkelő társaságokban meg nem

tűrik, és soha e körökbe meg nem hívják. Nem tu­
dom, hogy az ellene érzett gyűlölet következtében-e, 
vagy az igazsághoz híven festették előttem úgy, mint 
a poroszok ellen való szenvedélyes gyűlölet szitóját.»

— Két bnosu egy napon. A fővárosban tegnap 
két buesu volt, és pedig a főváros valamennyi búcsúja 
közt a legcsendesebb és a legzajosabb búcsú került 
egy napra. A Lipótvárosban alig lehetett észrevenni 
az ulczákon, hogy búcsú van ; mindössze egy-két sá­
tort vertek a templom környékén. A bazilikában hol­
tok Lenárd plébános mondott ünnepi misét. Délben 
a plébános diszebédet adott. — Az Erzsébetvárosban 
már kora reggel czigánybandák, hárfások, gitárosok 
jártak házról házra, minden utcza sarkán sátor alatt 
kínálták a bucsufiác s reggeltől estig tele volt minden 
mulatóhely a vidám bucsusokkal. A plébániatemplom­
ban a nagy misét Vézinger Károly apát mondotta, 
ünnepi szent beszédet pedig dr. Part Iván tartott.

— Jókat Mór jubileumához. Pápán, Jókai Mór 
koszorús költőnk ötvenéves ivói jubileuma alkalmára 
«Jókai-társaságot» alakítottak, a melynek első alakuló 
közgyűlését Fenyvesi Ferencz orsz. képviselő elnök­
lete alatt tegnap larlották meg. A körbe rendes tagokul 
beléptek : Wekerle Sándor kormányelnök, báró Bánil'y 
Dezső a képviselőház elnöke, Tisza Kálmán, Mikszáth 
Kálmán, Darányi Ignác? és Vajda Ödön zirczi apát 
és Veghelyi Dezső alispán. Nagy lelkesedéssel vettek 
tudomásul, hogy Jókai a pápai «Jókai-körben» fel­
olvasást fog tartani, és hogy a fővárosi Liszt Fe­
renc/, társaság Pápán a kör javára, előkelő művészek 
közreműködésével nagy hangversenyt fog adni. Az 
alakulás előtt Gyurátz Ferencz szép szavakban ismer­
tette a kör czelját. Az alapszabályok a kormány által 
jóvá hagyatván, a végleges megalakulás is megtörtént 
és egyhangúlag megválasztanak : Fény vés sy Ferencz 
elnöknek, Gyurátz Ferencz és Szilágyi József alelnö- 
köknek, dr. Kaposy Luc/.ián és Körmendy Béla, a 
«Pápai Lapok» szerkesztője, titkároknak. Mészáros 
Károly pénz tárnoknak. Az irodalmi osztály elnöke lett 
Héger Ágoston apát. a művészi szakosztály elnöke 
Szentirmayné és végül a színi szakosztályé Latiuo- 
vics Béláné. — Jókai Mór 50 éves ivói működése 
megünneplése tárgyában Debreczen különböző társas­
körei, testük-tei kiküldötteiből alakult rendező bizott­
ság Vértesi Arnold elnöklete alatt tegnap este elhatá­
rozta, hogy a Jókai tiszteletére Budapesten januárban 
rendezendő országos ünnepre tizenkéttagu kül­
döttséget meneszt, a mely a városi hatóság 
szintén tizenkéttagu küldöttségével együtt Dvbre- 
czen hódolatát mutatja be a nagy költőnek, 
egyúttal átadja Debreczen díszpolgári oklevelét. 
A Debreczenben tervezett uagyobbszabásu ünnepélyt 
tavaszra halasztja, mikor Ígérete szerint Jókai maga 
is Debreczenbe megy s ott valamely jótékouyczélru 
felolvasást tart. A rendezőség felhívást intéz a hely­
beli társaskörökhöz, hogy fizessenek elő Jókai összes 
müvei nemzeti diszkiadására. A Csokonai-kör is meg­
rendeli a diszkiadást ; indítványoztatni fog, hogy a 
város legalább is három példányra fizessen elő. Deb- 
reczenbűl eddig négy megrendelés történt.

— Szivárvány novemberben. Ritka égi tüne­
ményt észleltek e hó 18-án Ujpécs torontáimegyei 
községben. Délután négy óra felé ugyanis egy széles 
Kettős szivárvány jelent meg az égen, és több mint 
fél óra hosszáig tündökölt a láthatáron.

_Muukáagyülés, Körülbelül kétszáz munkás tag
nap délelőtt gyűlést tartott egy kerepesi-uli vendéglő­
ben. A gyűlésen kimondták, hogy a szoczialista esz­
méket terjeszteni fogják a munkások között. Ezzel a 
gyűlés véget ért.

' — Kitüntetés. A király, mint értesülünk, Major 
Kálmán 17. honvéd-gyalogezredbeli őrnagynak a hon­
védelmi minisztériumban, valamint több másnemű kü 
lön'ieges alkalmazásokban teljesített kitűnő és sikeres 
szolgálatai legfelsőbb elismeréséül a katonai érdem­
keresztet adományozta.

— A munkások és az átalános szavazati jog.
A budapesti munkások tegnap két nagy gyűlést tar­
tottak az átalános szavazati jog érdekében. A duna- 
balparti munkások a vig-uíczai Molnár-féle vendéglő­
ben, a dunajobbpartiak pedig a medve-ulezai Faczán- 
ban gyülekeztek. A két gyűlésre meghívták a főváros 
országgyűlési képvkclőit is, a kik közül persze egy 
sem jelent meg s e miatt a gyűléseken epén nem 
hízelgőén nyilatkoztak a «primadonnáknak ndvarol- 
gatóiT népképviselőkről. A Molnár utczában mint­
egy ezer munkás gyűli össze, a kiknek né­
hány szoczialista vezér magyarul, németül és tó­
tul magyarázta az «eltiport munkásnép» minden­
féle sérelmét. Közderültséget kelteti ezen a gyűlésen 
egy munkásnő örökös közbeszólása. Ezeket a közbe 
kiáltásokat valószínűleg még otthon betanulta, mert 
soha sem illettek ooa, a hol közbe kiáltotta. A budaiak 
abban állapodlak meg, hogy minden eszközt meg 
kell ragadni a jogtalan állapot megszünteté­
sére s hogy teljes erejükkel előmozdítják az általános 
egyenlő es közvetlen választási jog behozatalát.

A bóoal szerb templom beezeaielóse. Tegnap 
délelőtt szentelték be Becsben az újonnan épült szerb 
templomot. Az ünnepélyen részt vettek a király, 
Windischgraetz miniszterelnök és M^dejski közoktatás­
ügyi miniszter, a helytartó, a szerb ügyvivő, a tábor­
noki kar s a szerb és görög egyházközség számos 
képviselője. A király, kit odaérkezésekor riadó zsivió 
kiáltásokkal fogadtak, Stoics ezredes üdvözlő beszé­
dére mondott válaszában örömét fejezte ki a felett, 
hocv jelen lehet szerb alattvalói templomának be-zen- 
leiésén. A templomban az összes boszniai zászlóaljak 
egy deputácziója volt felállítva.

— Öngyilkos szállodatulajdonos. Nagy Lajos, 
az ungvári Panonia-szalloda bérlője, mint lapunknak 
írják, tegnap reggel nyolez órakor revolverrel főbe 
Jötte magát és azonnal meghalt. Az öngyilkosság aha- 
lános feltűnést és nagy részvétet kelt Ungvárban, 
mert Nagy Lajos általános tiszteletnek örvendett és 
nagyon sok barátja volt. Hogy mi hajtotta a szeren­
csét le u embert a halálba, nem tudják.

_Huszcnötéves tanítói jubileum. Szép ünne­
pélyt rendezett e hó lG-án az orsovai állami polgári 
és elemi iskolák tanítótestülete. Jouanovics Drago- 
ivub, a polgári iskola tanára huszonütéves tanítói 
jubileumát ünnepelték a tanulóifjúság és szépszámú 
intelligentzia jelenlétében. Az ünnepet a tanulók a 
«Himnusz»-szál nyitották meg ; majd az intézet igaz­
gatója mondott lendületes, szép beszédet, különösen 
kiemelve azokat a nehézségeket, melyekkel a volt ha­
tárőrvidéki tankoknak, kik közé Jovanovics is tarto­
zik, meg kellett küzdeniük. Az igazgató azután egy 
gyönyörű poharat nyújtott át emlékül a jubilánsnak, 
a ki meghalva mondott köszönetét.

— A Popper Dávid ügye. Popper gordonkamű­
vész ügye napról-napra élénkebben foglalkoztatja a 
főváros társadalmi köreit. A művész leánya, kivel szü­
lei a hírek szerint gyermekkora óta oly kegyetlenül 
bánnak, maga panaszolja el egy levélben sorsát levelében 
ezeket írja : Mostohám, nem tagadhatom, ver, üt és égbe­
kiáltó gonosz módon bánik velem. Az egyedüli eszköz, 
melyivei eddig vele szembeszálltam, puszta szavak voi- 
lat\ A mostohám szidalmaz, elátkoz, a leggyalázato-abb 
mólon és én, minthogy már mégis felnőttnek érzem 
ni i.amat. nem viselhetem el ezt minden szó nélkül. 
Rövid idővel ezelőtt, hogy a nyarat Salzkammergut- 
bui töltöttük, meglátogattam édesanyámat, kinek kas- 
t iya van Tirolban. De milyen fogadtatásban részesül- 
tem ! Mint egy kutyát, úgy kergetett el ajtaja élői, hol 
idegeneket szívélyes vendégszeretettel fogadnak. Mit

vétettem anyám ellen, hogy eltagad ? Hisz sohasem 
ismertem ; csak most egy év előtt láttam véietlcnség 
folytán először életemben. E percztől fogva kimond­
hatatlanul szerettem. S mert ezen első találkozásunk 
alkalmával igen barátságosnak látszott, annál kevésbé 
voltam elkészülve ily embertelen fogadtatásra. A/t hittem, 
hogy a fájdalomtól megőrülök, a mint éjnek idején ki kerge­
tett. Ha nem lettem volna teljesen magamon kívül, ha nem 
veszítettem volna el józan eszemet, úgy bizonyára nem 
sikerült volna neki engem ily könnyű szerrel kilökni. 
Az ügyre vonatkozólag különben még sok mindent 
mondhatnék el, de jelen perezben hiányzik reá min­
den alkalom ; s az utóbbi napok izgalmai képtelenné 
lettek arra nézve, hogy egy rendesen megirott nyilat­
kozatot adhassak. De az, a mit itt megírtam, az a 
való igazságnak felel meg. Cöleste.» — Ezek után a 
fővárosban nagy érdeklődéssel néznek a mai Huba'« 
Popper-zeneestély elé.

— A dinamit feltalálója. Ahányszor csak az 
anarkhistak egy-egy merényletének hire érkezik, szóba 
kerül a dinamit is, ez a borzasztó pusztító erejű rob­
banó anyag, arról azonban kevesen tudnak, ki volt e 
félelmes öldöklő eszköz feltalálója, a ki, a mig a ta­
lálmánya százak életét oltja ki ős egész társadalma­
kat fenveget felforgatással, kényelmes, szinte iddli mó­
don tölti életét. E feltaláló Nobel Alfréd svéd mér­
nök, a kinek a chémian kívül egy főfoglalkozása van 
még, s ez az örökbékének a megvalósítása. A dúsgaz­
dag mérnök San-Remoban szokta tölteni a telet, s ha 
egyéb dolga nincs, aluminiumliajóján járja a tengert. 
Családja nincs, csak egy unokafivére van, a kinek a 
Kuspi tenger mellett óriási petroleumtelepei jvannak. 
A mérnök tagja a «Békeszövetségnek» és élete fű- 
czélja oly pusztító erejű anyagot találni, a mely lehe­
tetlenné tegye a háborút.

— Hagy kazánrobbanás. Borzasztó szeren­
csétlenség' történt tegnapelőtt Piedekoutz bukovinai 
helységben. Egy fürészmalomban ugyanis a leg­
nagyobb gőzkazán szétrobbant; hat munkást 
rögtön megölt, tizenkettő pedig súlyosan meg­
sérült.

— A ssinea frakk. Minden jel arra mutat, hogy 
a színes frakk csakugyan divatba jő. A bécsi divat­
klub és a brüsszeli szabók divatlapjaiban már ott ékes­
kedik az uj divatiurcsaság és szakértők véleménye 
szerint nagyon jól fest.

— Bővül a franczia étlap. A párisi Figaro Írja, 
hogy Driessens Károly párisi szakács-művész s egyút­
tal szakácsiskola tanára olyan ragout-t talált fel s 
készíttetett növendékeivel, melyben nincs hús. Az új­
donatúj ragout igen Ízlett a vendégeknek, s mikor ar­
ról volt szó, hogy mi nevet adjanak a ragoutnak, egy­
hangúlag arra szavaztak, hogy Francisqne Sarcey-nak 
fogják nevezni. A n.,gy kritikus tudniillik vegetáriánus.

Rövid hírek Kis-Kanizsán — mint 
nekünk ir.ják — Varga Budiké László földmives 
oly szerencsétlenül esett le kocsijáról, hogy meg­
halt. — ilzabajon egy Holka Juli nevű paraszt- 
asszonv kétéves kis leánya oly közel ment a fütött 
kályhához, hogy a ruhácskája tüzet fogott, minek 
következtében ugv összcégett, hogy meghalt. —- 
Sajó-Kazáron Szabó András közrendőr a Sajó 
mellett haladó országúiról ittas állapotban a Sajóba 
esett és bvlcfult. — Lesencze-Tomajon Pisz- 
linger Ferencz molnárt a szétrobbant malomkő 
agyonütötte. — Jb'első-Oörzsöayön Adorján 
András 73 éves öreg ember a korcsmából ittasan 
hazamenvén, útközben egy nyitott kerti kútba 
esett és belefult.

= Eltűnt. Csömör József, tahi tótfalusi születésű, 
44 eves, nos hajós e hó 17-én este a Margithid alatt 
állott kavicshajójáról azzal távozott, hogy kenyeret 
megv vásárolni s azóta nyoma veszett. Valószínűleg a 
Duu-ha esett.

— Életunt stobaleáay. Jarasch Katalin szoba-
leárív uj vásártér 20. számú lakásán a konyhakéssel 
átvágta az cie.t. Tettének okául életuntságot emleget. 
A Rókus-kórházban ápolják.

= Hamis czüetnemüeU. Kohn Mihály és Fell­
ner Izidor rovo t múltú kereskedő legények néhány 
nap óta az utczasarkokon rendkívül olcsó áron ezüst- 
nemüekel árusíthattak. A rendőrség tegnap mind a 
kettőt elcsípte s kitűnt, tiogy a lánczok, karpereczek 
egv töl egvig hamis ezüstből valók voltak. A két jó 
madár a temjelző hivatal pecsétjét meghamisította s 
minden gyártmányára ráütötte, úgy, hagy a vevők 
legnagyobb részének eszébe sem jutott, hogy hamis 
ezüstnémüt vásárol. A két csaló lakásán a rendőrség 
házmotozást tartott s megtalálta a hamis pecsétet s 
ezenkívül egy nagy csomó ór.danczot, gyűrűt és kar­
pereccel is, melyen a két csaló ezután akart túladni. 
Átadjál! őket az ügyészségnek.

= Betörés Újpesten. Az újpesti betörők is mo­
zogni kezdenek. Vclcz András tejárus lakásába 
ugyanis az ősz utcza 74. számú házban, az éjjel be­
törtek s onnan 7 43 íorintot elloptak. A rendőrség 
megindította - nyomozást.

— A rendőri eejtónoda. hírei. Szörnyeteg anya.
Kiss Julcsii 22 éves c»elcd ma ej jel a köztemető-u. 
55. sz. házban újszülött leánygyermekét a csatornába 
dobta. A csecsemő sírására a Házi nép figyelmessé 
lett, s azi idejekorán kivette a posványbái. Ápolás 
végett egyelőre az anyat is, a gyermeket is a dolog- 
kórházba szaliitották. — Öngyilkossági kísérlet. 
Birinyi Róza munkásuő tegnap délben a lőportár- 
dűlő 1716. számú iak.isán — eddig ismeretlen okból 
— marólurot ivott. A Róiuis-kúrházba szállították. — 
SL Dunába ugrott. Béres Lajos napszámos ma reg­
gel a Margit-hiiivól a Dunába ugrott, de kilógták s 
ápolás vegeit a Szt. Janos kórhazoa vitték.

— Egyedül magában képes a Santa! Mtdy a bajt 
meggyógyítani s hatusa olyan, hogy minden más szer, 
kámfor, topáivá és cubeba hozzáadását feleslegessé 
teszi. E szerek különben sem tesznek mást. mint meg­
terhelik a gyomrot es a beleket; azért is mindig csak 
Sau tál Milyt keli kérni. Kapható Budapesten Török 
József gyógyszertálában kiráiy-utcza 12. sz.

A királyné nevenapja.
Erzsébet királyné nevenapjál vasárnap az egész 

országban megünnepelték. A fővárosban az állami és 
a közéj.öleteken, miiintézeleken, a lánczhidon kitűz­
ték a nemzeti lobogot. az összes plébánia-templomok­
ban pedig ünnepi istentiszteleteket tartottak.

A fővárosban a hivatalos főistentiszteletet a buda­
vári Mátyás-templomban délelőtt 10 órakor volt. A 
templom, melyet ez alkalomra szépen feldíszítettek, 
egészen megtelt előkelő közönséggel. A szentélyben 
foglaltak helyet: Wekerle Sándor miniszterelnök, gróf 
Csálcy Albin, báró Fejérváry Géza és Bieronymi 
Károly miniszterek; báró Bánffy Dezső a képviselő­
höz elnöke, Csúszka György kalocsai érsek, Örö­
mön Dezső és Reiszig Ede államtitkárok; Szabó 
Miklós a kúria elnöke. Sárkány József a kir. tábla 
aleluöKe, Beniczky Ferenc/, főispán, Báth Károly 
főp lgármester, Sélley Sándor főkapitány, Gerlóczy 
Károly alpolgármester, Rózsavölgyi Gyula tanács­
nok, Schnierer Áladéi es König Gyula rektorok 
vezetése alatt a két egyetem tanácsa, DockertS
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bel^a főkonzul. Pfeifer altábornagy, Zoltán Elek tá­
bornak, honvédiov ssáei felügyelő. báró Kots, 
Szvetics és Bilinek vezérőrnagyok s számos tiszti.

Tíz óra tájban nagy harangzúgás jelezte Vaszary 
Kolos bíboros herczegpnmás megérkezését. A főpap 
teljes bíborban, diszhmtajáu roboaott a templom be- 
;árata elé. hol a papság várakozott reá. A bibornokot 
egyedül gróf Széchenyi Miklós jaki apát, érseki titkár 
kísérte. A herczegprimás az Eece saccrdos mag- 
nus hangjai közt vonult a Vzéntélvhe, a hol 
azt a rendkívül díszes misemondómhát öltötte 
magára, a melyet a királyné ajándékozott a 
templomnak. A mise alatt a herczegprimás- 
■iak Bogisich Mihály prépost esperes-phhános.
;óf Széchényi apái, Wenzel! aligazgató. Csajka, 

dr. König, tir. Keines és Bajthay káplánok segéd­
keztek. Mise alatt a főegyházi enek- ís zenekar adott 
elő ünnepi misét. _ _

A helyőrségi- templomban is volt ünnepi isten- 
tisztelet. melyei Vanya, Mihály katonai plébános mu­
latott be. A térparancsnokság a helyőrség minden 
fegyverneméből egy-egy szakaszt rendelt a temp­
lomba.

A budai királyi palota Szent Zsigmond kápolnájá­
ban dr. Csajka Ernő, a királyi palota káplánja, mon­
dott ünnepi misét.

A királyné nevenapját az Erzsébet szegényház 
és az Erzsébet leányárva.ház is a szokásos módon 
ünnepelte meg. A szegényház kápolnájában regről 
S órakor mise volt, melyen a szent Fíókus-kórház 
ápoló- ■ páczái énekeltek szép magyar egyházi dalokat. 
A misen többek között jelen voltak Horváth János 
fövaru.-i tanácsnok, Beliczay és Kuktái Kiváró i 
bizo’t-ud tagok sth. Mi-e v.eeztévei a tanácsnok < a 
bízott? 1.1 tagok jelenlétében ajándékokat oszlottak 
ki az ápolták köz öt:, a kik ez níeiüi még fvjeiikiui 30 
krajezái- i- kaptak, délután pedig szabad kimencji < 
volt. Az Erzsvbet-leánvárvahaz növendékei a p; - 
bánia templomban rés t-ettek az ünnepi misén, a 
melyen sajaí énekkaruk adta elő az egyházi daiokai. 
A ú’iv.ro- tanac-a 30 forintot utalványozott az intézet

, .ritvn.i -nek . hogy abból az arvaleáuykak jő c - o- •
n..-ónnal Kapj .nak.

A királyné ne ve napján a legtöbb vidéki városban 
is ünnepi istentisztel tetet tartottak. Így Nagyváradon, 
Szabad ,n Marosva-árhelyen, Kolozsvárott. Kalocsán 
volt ünnepi ni.se a hatóságok fejeinek jeleni-, ttben.

Szatmáron — must levelezőnk írja — .heszl nyi 
Gyula püspök tartotta az ünnepélyes szent misét fé­
ny, s papi segédlettel. Az istentiszteleten a polgári es 
katonai elukelusezek s a tanuló ifju-ag is jelen volt.

Bécsben színien megünnepelték a királyné neve- 
napját s valamennyi plébánián ünnepi misét tartottak. 
Ausztria legtöbb városuoati szintén rendeztek isten­
tiszteleteket.

Á KOLERA.
Budapesten tegnap két koleraraegbetegedés és kel 

halálozás fordult elő; megbetegedtek: fíöröcz János 
39 éves napszámos Vörösmarty-utcza 55. és fíanyor 
Borbála 39 éves napszámosnő a Guttmann-f de tégla­
gyárban ; meghaltak : .1 Ictz hiúiba és Zseni béri Mari.

Vidéken a belügyminisztériumba beérkez.elt hivata­
los távirati jelentések szerint a legutóbbi 24 óra al U 
cy községben fordult elő újabb betegedés, es pedig :
Torontálmeeyeben Basahidán 1 liaialozás.
Zempleamegytbsn Tokajban 1 megbetegedes.

SZIKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Népszerű szimfóniát hangverseny. A Vigidó 

nagytermében tegnap déiután tartottak meg az első 
népszerű szimfóniái hangversenyt, Schrudter 1- rigyes 
kami.raének.s ts bécsi tenorista közreinüKödésével, 
szépszámú közönség jelenlétében. A műsort Mozart 
«Figaro lakodalma» nyitányával kezdték meg, a 
melyet meglehetős preczizilássál és lendülettel adtak 
elő. Haydn G-dur szimíón,újának üde és scherzóhoz 
hasonlító' • Andante» tételének hegedű-passage]a erőt­
lennek bizonyult, szükségesnek tartjuk, hogy szimfóniái 
mü elő.idá- iban több priinhegediis vegyen részt. Külön­
ben a mü árnyalata igen finom és dicséretre 
méltó voll. A zárszamot képező •Kélcnefelejts* ma- 
.-var ábránd largöja volt a leghatásosabb rész, külö­
nösen lágy és ügyes hangszerelése következtében. 
Schrudter a Bajazzók-bói, a Hertner dalműből 
ene-.v.í egy-egy áriát és egynéhány par exellenue sza­
londarabot. Jobb szereltük volna a művészt a kis 
teremben hallani, mert ott tömör, érczes es mégis 
lágy tenorjának finom árnyalatai nem vesztek volna el 
annyira, mint a nagyteremben. Hangja igen rokonszen­
ves es iskolázott, mezzo voceja és pianói úgyszólván 
tökéletesek és művészi lendülettől áthatott előadása 
nem tévesztette el hatását. Zongorán Bodó Alajos 
kísérte ismert diszkréczióval és bársonyos billentyű- 
veréssel.

— A fővárosi iparosok körének estélye. Élve­
zetes esteivé voll tegnap a fővárosi iparosok körének, 
melynek erdekes műsora is tanúskodik a mindinkább 
előrehaladó értelmiségéről. A kör sajat zenekara a 
Garmen-nyitányt játszotta meglepő ügyességgel. Szánt- 
ner Giza operette-növendt-k csengő mezzo-szoprán 
Hangjával zajos tetszést keltett s a Probaházassag- 
ból énekelt népdalok mindegyikét meg kellett ismé­
telnie. Csinos hangjával, melyiyel ügyesen tud bánni 
és rokonszenves megjelenésével színpadon is megad­
hatna mar helyet. Tetszett még egy vonós négyes és 
egy szavalat előadása.

— Magyar színdarabok Bécsben. Oerő Károly 
«Próbaházasság» czimü darabjai, mint értesülünk, a 
tavasz folyamán a bécsi »Theater an der Wien »-ben 
elő fogják adni. Ugyanott fog előadásra kerülni Her- 
czeg Ferencznek «A dolovai nabob leánya» czirnü je­
les sz,nmüve is.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság ma dél­

előtt ülést lartott Márkus József tanácsnok elnöklete 
alatt ; előadó Rúzs i völgyi Antal tollnok volt. Az 
1594. évi költségelőirányzat tárgyalásának megkezdése 
is mára volt kitűzve ; az ülés kezdete előtt azonban 
bezsényi Józseí felszólalt s kerte az elnököt, hogy
— mivel a költségelőirányzat szövegét későn kaptuk 
kézhez a bizottság tagjai — a költségelőirányzat tárgya­
lását iialasztassa el. Fenyvessy Adolf hozzájárul az el­
halasztó indítványhoz s mert a tárgy a legközelebbi 
rendes Közgyűlés napirendjére van kitűzve, kéri, hogy 
a költségelőirányzat csütörtökön, pénteken s esetleg 
szombaton tárgyaltassék a pénzügyi és gazdasági bi­
zottság rendkívüli ülésein. A bizottság többsége ehhez 
hozzájárult. — A Kun-utczában volt tüzoltó-gyakorló- 
házat át kell helyezni. Ennek a czéljaira a telekeladó 
bizottság a Stefánia-uti víztorony mögött levő te­
rületet jelölte ki. Több oldalról aggodalom me­
rült föl e telekrész használhatósága ellenében, 
a mit a pénzügyi és gazdasági bizottság is 
osztott s igy azt határozta, hogy a mérnöki hiva­
talt más telek kijelölésére kén föl. A bizottság kívá­
natosnak tartja, hogy lehetőleg olyan helyre kerüljön 
a tüzoltó-mászóház, a hol évek soráig megmaradhat.
— Kimutatta ezután a bizottság a pénzbeli fedezetet 
az ideiglenes fertotlenitő-intézet feutartására szüksé­
ges 43.384 írtra nézve, valamint a várbeli helyőrségi 
templom orgonájának helyreállítására kellő 700 
frtot. Ezeken kívül a következő községekre mutatta 
ki a bizottság a pénzbeli fedezetet: a kőbányai izr. 
hitközség segélyezésére 500 frtot, a Szentkirályi-utcza 
egy részének zajtalan burkolattal való ellátására kellő 
összeget. — Meghosszabbította a bizottság Gold Her­
mann al azt a szerződést, a mely az alfoldi-utcza egyik 
telkének bérletére vonatkozik s végül több csekélyebb 
jelentőségű ügyet intézett el.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Irásverseny. A budapesti magyar gyorsiró-egye- 

sülét ma délután 2 órakor tartotta rendes őszi irás- 
versenyét a képviselőház nagytermében, versenyen, me­
lyet dr. Rónay Károly országgyűlési gyorsíró, az egye-
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sülét alelnöke vezetett, számos gyorsíró és gvors- 
irónő vett részt és sok vendég jelent meg. A beadott 
92 munkálatot országgviilcsi gyorsírókból és okleveles 
gyorsirástanárokból álló bizottság legközelebb fogja 
megbírálni es az eredményt a napi sajtó utján közli

— Felolvasás az iparoakörban. Ráth Károly az 
iparoskor elnöke kedden e llő 21-én, este félnvolcz 
órakor befejező (elolvasást tart a kör dis:termőben 
«Az amerikai iskolákról es az amerikai nőkről». A fel­
olvasást tál sas vacsora követi a kör léli kertjében. 
Hölgyeket és vendégeket a rendezőség szívesen lát.

r— A klr. magy természettudományt társulat 
1893. november 22-én. szerdán délután 6 órakor az 
egyetem élettani intezeteben (Esterhazy utcza 5. sz.) 
élettani értekezletet tart. melyen Goldzieher Vilmos 
a tóius-lencsékröl, Nagy Béla az idecsejlek az elme- 
bántalmaznál alkati elváltozásairól. Sár bú Artúr az 
Edinger-féle rajzoló készülék és Korányi Sándor az 
agykéregből származó mozgató ingerületek utjának 
meghatározásáról log értekezletet tartani.

— Xözkóiliésl orvon-torsul at. Hégi óhajtása az 
orvosi 1.,rnak. hogy saját körében módot találjon a 
vaiiveteít tudományos működés megkönnyitesére. E 
rés táplált óhajtást valósította meg a fővárosi köz- 
kórházak főorvosi testületé, mikor - Közkórházi orvos- 
társulat» czimii egvlette al ikult. Az egylet feladataid 
tűzte ki a közkórházi betegeken szerzett tapasztalatok 
értékesítését, s e c/élból időszakos bemutató üléseket 
fos tartani, a melyeken érdekes köröseteket mutat be, 
kortörténeteket közöl stb„ kimerítő előadások s az 
azok ioz fűződő eszmecserék kapcsán. A fővárosi közkór- 
li:;. ak betegforgalma oly nagy. hogy vetekedik a kontinens 
le.tivigyob I kórhazaival, épen e miatt, hogy ez óriási 
beti-.-inv.i20t ez egyesület mennél szélesebb körben 
erleKPsitnesse, a bér mi «Gesell-chaft der Charité- 
An /te» i-s a párisi < Such te nud cale des höpiteaux* 
minta "*.ra l^ln-iőve te-/.i, hogy azok a kartácsát, is ba- 
1- piie' enek az gvl •Üv, m iit kü.ta tok, a kik nem 
t,rlozn 1 k a fiival sí kö/.kőrhazak kőtelekébe. A tag- 
- e;i díj, három évi kötelezettseggel, eveiikint öt so- 
róna. Az egvesüiet alapszabályait a belügyminisztérium 
mar jóváhagyta s enn k alapj <n at: alakuló közgyűlést 
mar d-. ( /.ember hő végén megtartják

A nemzetközi torna egy le. e hó 14-én tartott 
vaiaszimanvi ülést-u eltialarozia. hogy decz. Hí au 
tanczczal összekötött disztornázast rendez.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A - Replika* ellen. Az a kolozsvári bizottság, 

nmlv a Jeszenszky féle vádbeszédnek id-g-n nyelven 
való terjesztése czéljabol alakult, befejezte működését 
s tegnap, vasárnap, tartotta meg zárdgyülését. Mint 
Kolozsvárról Írják, a beszéd német, franczia, olasz, 
oláh es magyar nyelven, összesen ÍO.UOO példányban 
került a forgalomba s az egész 1200 forint költséggel 
járt. melvet gyűjtés utján szereztek be. A bizottságnak 
még 2VU írtja maradt, melyből Bartha Miklósnak az oláh 
kérdésben megjelent czikkeit fogják kinyomatni s terjesz­
teni a magvar közönség körében. A bizottság meg­
felelő számú példányokat bocsátott a Jeszenszky fele 
beszédből, a magyar szabadkőműves Nagypáholy 
és a kolozsvári Unió-páholy rendelkezésere, melyet 
lelkes felhívás kíséretében küldtek meg az összes 
külföldi páholyoknak. A felhívásban elmondják a román 
mozgalom és a Replika-pór történetet s minthogy a 
ionian < Liga* legutóbbi jelentésében azzal 
dicsekszik, hogy sikerült neki a föl dkörüli láncz 
szentélyeibe, is bejutni és ott kedvező fogadta­
tásra találni, a magyar szabadkőművesek erkölcsi 
kötelességüknek t irtják, mint hazafiak és polgárok is, 
hogy testvéreiket felvilágosítsak. A bizottság az egész 
Cisryről rendszeres levélváltást kezdett s összekötte­
tésbe lépett a külföld minden müveit államának ve­
zető egyéniségeivel. Közelebb Buckle angol tábor­
nok Ígérte meg, hogy irni fog az oláh-kérdés­
ben a «Standardéban s rokonszenvet fejezte ki a 
magyarság mozgalma iránt. Francziaországban buzgó 
terjesztője a füzeteknek Tiirr tábornok. Az összes fü­
zetekből csak két példány elvezett vissza. Az egyiket 
Gerusinu Domidio nevű ó-radnai pópa kü.dte vissza, 
a másikat egy bukaresti tanár. Mint jellemző esetet 
említi levelezőnk, hogy Thalmann Gusztáv szebeni 
főispán, a ki az összes «Replika»-példányokat annak 
idején a vonatkezeiőség felhívása ellenére akadálytala­
nul továbbította, most a Védőbeszéd kinyouiatasának 
gyűjtőivé! üresen küldte vissza.

— Emberölés büntette miatt vonta a budapesti 
kir. törvényszék teleiőssegre Varga Géza napszámost, 
ki Szabó Janos nevű társát a józsefvárosi pályaudva­
ron egy doronggal halálosan leütötte. A tanúvallomá­
sok szerint Szabó kötekedő ember volt, holott vádlott 
igen csendes józan napszámos hírében állott. A tör­
vényszéki bonczlelet erleimcben az áldozat koponyája 
a szokottnál vékonyabb volt s ez okozhatta, hogy egy 
különben talán halait nem okozó ütés végzetessé vált 
reá nezve. Annyit sikerült már eddig kideríteni, hogy 
Szabó ingerelte ittas állapotban a csendes természetű 
Yuigát. A tárgyalás folyik.

— Hatóság elleni erőszak büntette miatt állott 
ma Reich György óbudai hajómunkás a törvényszék 
elüti. A törvényszék Reichet — ki egy rendőrt a 
nyáron, mivel valami ki- gyermeknek nem engedte 
meg. hogy a szabad Dunában iürődjek — üsszeszidott 
és utóbb oldalba is vágott, tekintettel már kétszer, 
hasonló czimen történt megbüntetésére, 0 havi bör­
tönre Ítélte. Az elitéit felebbezett.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Murányi Ernő fővárosi fiatal ügyvéd 

tegnap esküdött örök hűséget Rosenthal Gi­
zella kisasszonynak a dohány-uiczai izraelita imahaz- 
ban. Az esketési szertartást dr. Kulin főrabbi végezte, 
szép beszédet tartva a fiatal házasokhoz.

— Eljegyzés. Dr. Bálint Vilmos fővárosi ügyvéd je­
gyet váltott Vátadv Emma kisasszonynyal. Várady 
Béla fővárosi tekintélyes kereskedő leányával.

GYÁSZROVAT.
Mayer Lajos királyi járásbiró Csornán elhunyt.

Id. Szögyény-Marich László.
(1806—1893.)

Szögyény-Marich László országbíró, a főrendi­
ház tagja, mint nekünk Székesfehérvárról táviratoz- 
zák, tegnap délben, nvolcz napi betegség után 
meghalt.

Történelmünk utolsó hatvan évének egyik leg­
kiváló alakja, a régibb alkotmányos küzdel­
meknek egyik jelentékeny tényezője fekszik a ra­
vatalon.

Szögyény László a hajdani konzervatív pártnak 
volt egyik vezérférfm, és mint ilyen 1848 előtt ő 
is szembehelyezkedett a nemzet átalános irányza­
tával. mely Magyarország alkotmányának modern 
átalakítására törekedett. De konzervatív pártállása 
daczára sohasem állott az udvar vak szolgálatába, 
független érzülettel ő is vedel rnzzte hazája jogait, 
mikor a reakezió fergetege megsemmisítő erő­
vel csapott le reája. Tevékeny részt vett 
a magyar konzervativek minden politikai ak- 
cziójában és nem hiányzott a titkosabb művele­
tek szereplői közül, kik a Bach-rendszert aláak­
názták, az októberi diplomát megalkották és később 
Schmerling uralmának is véget vetettek. Nem tá­
maszkodott sohasem a nemzet közérzületére, de 
az alkotmány visszaállításáért folytatott harezok be­
fejeztével el tudta fogadni az idők követelését és tisz­
telni tudta a nemzet akaratát. Magas életkort ért 
és ennek folyamában egymásután viselte a legna­
gyobb méltóságokat, melyekben mindenkor hasznos 
Tevékenységet fejtett ki.

Átalános tisztelet és királya részvéte kiséri sírjába 
az agg országbírót, a kinek politikai működése, ha 
nem találkozott is a nemzet nagy részének tet­
szésével és nem lett népszerűvé soha, de 
önzetlen, hozzáférhetlen becsületességül és haza­
fias volt mindig. Mint lapunknak táviratilag jelen­

tik, múlt hétfőn lett rosszul a nyolezvanhétéves 
főur, a mikor, mint azt megírtuk, fiát Szögyény- 
Marich László nagykövetet táviratilag hívták h.fza 
Berlinből. Csütörtökön kissé jobban érezte magát, 
felkelt, de éjjel ismét oly rosszul lett, hogy a táv­
irati utón meghitt Kétli orvostanár lemondott az 
életéről. Egy heti szenvedés után tegnap hunyt el 
a beteg főur: haláláról a királyt és a német csá­
szárt sürgős táviratban értesítették, s a király 
meleghangú részvéttávirata már meg is érkezett. 
Székes-Fehérvár városa, a honnan holnap Steiner 
Fii lop püspök beszentelése után a csoóri családi 
sírboltba szállítják a ravatalt, — gyászlobogókkal 
van tele. A temetés szerdán délelőtt tiz órakor lesz.

Szögyény-Mariak László, Szögyény Zsiemond al- 
kanczellár, kir. személynők fi,, született Pesten 1806. 
január 2-ikán Tanulmányait a szülői háznál, később 
a bécsi Teréziánumbau és a pesti egyetemen végezte, 
hol 1824 ben, 18 éves korában bölcsészettudori okle­
velet nvert. A közpályán való működését mint Pest­
megye aljegyzője kezdte meg és huszonhateves korá­
ban "főjegyzővé lett. Ez állásában nevezték ki 1832 ben 
a bécsi udvari kanczelláriához tiszteletbeli titkárrá, 
négy év múlva pedig a pesti kir. tábla itélőmesterévé. 
Az 1843. évi országgyűlés végzéseinek munkálataival 
ót bízták meg, 1844 ben pedig a budai helytartótanács 
alelnökévé és valóságos titkos tanácsossá lett. Két évvel 
később alkanczellárrá nevezték ki és e méltóságában 
ő zárta be 1818 elején a feloszlatott kanczelláriát s 
adta át a magyar felelős miniszteriumnaik, inig őt 
magát annak az államtanácsnak a tagjává neveztek 
ki, a melyet ekkor felállítani alartak. Az 1848. évi 
szabadsigliarezban nem vett részt s 1851-ig c-oóri 
birtokára vonultán élt, ez évben azonban a birodalmi 
tanács tagjává lett. s mikor 1859-ben a jobb időket 
jeb níő «megerősített birodalmi tanács* aielnökéve 
neveztetett ki. első volt azok kú/.t, kik Magyarország 
önállósága, törvényes autonómiája mellett küzdtek, 
ekkor mondta ki azt a sarkalatos igazságot, hogy 
csak az lehet törvény, mit a király és a nemzet kö­
zösen állapit mg. E politikai küzdelem eredménye volt 
az I860, évi «októberi diploma», a melynek következ­
teben ismét li el y re ál li Itatott a magyar udvari kanc/.el- 
láiia, a m“lyben báró Vay Miklós főkanczellárság.x 
alatt alkanczellári méltóságot viselt. E mellé-ágról 
azonbau báró Vayval együtt csakhamar lemondott 
es négy évig, Senmerling ideje alatt a magán­
életbe vonult vissza s részint apósa Marich Dá­
vid, egykora szereim főispán csoóri birtokán, ré­
szint P- síén élt, inig 1864 ben a király egyenes kí­
vánságára Fehérmegye főispán! székét nem foglalta 
el. Mint főispán és főkamarás tagja volt a főrendi­
háznak. és 1875-tól 1883-ig alelnöke is; ez évben
Majkith György tragikus halála után a főrendiház 
alelnökévé választottak meg. Rövid idővel ezután tár­
nokmesterre lett es mikor 1885. év végén a főrendi­
ház elnökségéről lemondott, a király az aranygyapj as 
renddel tüntette ki, miután már előbb 1854-ben a 
Szt-lstván rend középkeresztjét cs 1875-hen a Lipót- 
rend nagykeresztjét nyerte meg. Az elhunyt főur 1864 
óta a magyar tudományos akadémia igazgató tanácsá­
nak a tagja volt és mint iró is feltűnést keltett a fő­
rendiház reformjáról szóló emlékiratával, ropiratával. 
Neje a Marich-csaiad utolsó ivadéka lévén, fin-Itatott, 
s örökölte a család íiágat illető javakat, oiykepen, 
hogy a házasságból származó gyermekek a Szügyény- 
Mavicli nevet viseljék, s a két csalad czirnere egyesit- 
lessék. Ez idő óta a család teljes neve : Magyar-Szö- 
gyényi és Szóigicgyházi Szögyény-Marich.

A gyászoló csalad következő gyászjelentésben tu­
datja az elhunyt országbíró halálát : Magyar-szögyényi 
és szolgaegyházi Szögyény-Marich László, 6 cs. és kir. 
fel -- gének rendkívüli es meghatóim ;zoit nagykövete ő 
felségénél a német császárnál és Poroszország kirá­
lyánál saját, valamint neje, szül. báró Gerarnb Irma 
csillagkeresztes és palotahölgy, leányai Camilla, Ma­
riska és Ilona ; testvérei : Szögyény-Marich Rozália, 
özv. Kovács Lajcsiié ; Szügyvtiy-Marich Géza, cs. és 
kir. kamaras ; Szögyény-Marich Júlia a brünni ne­
mesi alapítvány tb. hölgye ; Szögyény-Manch Fran- 
cziska, férjezett Henzené, ennek gyermekei Látó és 
Konradin ; Szögyény Marich Mária, férjezett gróf 
Zichy Istvánné, csillagkeresztes hölgy, ennek férje 
gróf Zichy István, cs. és kir. kamarás és fia István ; 
végre Szögyény-Marich Ferencz csász. es kir. ka­
marás és ennek neje gróf Gorcey-Longuyon Pau­
line nevében fajdalomtól mélyen lesújtott szív­
vel tudatja a felejthetetlen legjobb atya. nagy­
atya es após : nagyméltóságu magyar szügyéni és 
szólgaegyházi idősb Szögyény-Marich László urnák, 
országbírónak, ó cs. és apostoli kir. felségé val. b. 
titkos tanácsosa és kamarásának, az aranygyapjas- 
rend vitézének, az osztrák császári Lipót-rend nagy­
keresztesének, a magyar királyi Szent lstváu-rend 
commendatorának, a rn. tud. akadémia igazgató tag­
jának stb., egykor a magyar országgyűlés főrendiháza 
elnökének ez évi november hó 19-en délelőtt tizenegy 
órakor végelgyengülés folytán a halotti szentségek áj- 
tatos felvétele után, fáradhallanul munkás és áldásos 
élete 88-ik évében történt kimúltál. A drága megbol­
dogultnak hűlt hamvai e hó 21-én délután négy óra­
kor fognak Székesfehérvárott saját házában beszentel­
tetni és e hó 22-én délelőtt tizenegy órakor a csoóri 
családi sírboltban örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent miseáldozatok e hó 27-én délelőtt tiz 
órakor fognak az itteni főtemplomban. Szolgaegyházán, 
Csoórott es a család többi birtokainak szentegyházai­
ban az Urnák bemutattatni. Székesfehérvárott, 1893. 
november hó 19-én.

*
A királyt Szögvény-Marich László temetésén, mint 

Székesfehérvárról táviratozzak, Lónyay őrnagy szárny­
segéd fogja képviselni, a ki ma Uráczban gróf Har­
tenau temetésén képviseli ő felségét.

*

Székesfehérvár, nov. 20. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Szögyéov-csaladnak a királyon kí­
vül részvétüket fejezték ki Vaszary Kolos herczegpri- 
más, Schlauch Lőrincz bibornok, Wekerle, Kállay, 
Tisza Lajos m niszterek, Cziráky Béla, Cziráki Antal, 
Pasetti, báró Braun, báró Fiáth Miklós, báró Vay Miklós.

Gróf Hartenau halála.
Az elhunyt özvegyéhez beérkezett utolsó részvét­

táviratok közt vannak még Lujza szász-kóburg-gólhai 
herczegnőé, herczeg Windischgraetz miniszter- 
elnöké, Mutkurov tábornoké Szófiából és Löhneysen 
altábornagyé Lembergből. Windsorból a következő 
távirat érkezett:

«Mélyen megrendítve szeretett férje halálának oly 
szomorú és váratlan hírétől, a ki iránt a legnagyobb 
tisztelettel viseltettem, kérem, fogadja mély részvéte­
met. Viktória.»

Ferdinand bolgár fejedelem táviratilag tudatja, 
hogy a küldöttségek a temetéshez elutaztak. Távirata 
a következőleg végződik:

«Holnap átalános gyász az egész országban, magam 
is betegen fekszem ágyban, mélyen megrendítve és 
szomorúan.»

Plevnából a következő távirat érkezett :
«Azon a napon, melyen Bulgária népe egykori mé­

lyen szeretett fejedelmének, a vitéz bolgár hadvezér­
nek, Battenberg Sándor herczegnek a szerbek fe­
lett aratott dicső győzelmeit lelkesült örömmel 
meg akarta ünnepelni, az örökké kifürkészhet- 
len gondviselés elhatározta, hogy ez ünnep min­
den bolgárra nézve megrendítő nemzeti gyászszá 
változzék át. Engedje meg, hogy az annyira megszo- 
moritott plevnai lakosság nevében legmélyebb részvé­
tünknek adjunk kifejezést e pótolhatlan veszteség 
felett; legbensőbb ^fájdalmunknak, a hős elhunyta fe­
lett, kinek dicsteljes neve minden bolgár előtt feled- 
hetlen fog gmaradni és kinek ‘korszakot alkotó rövid 
kormányzása arany betűkkel fog Bulgária újabb tör­

ténetébe vésetni.»

Ferdinand fejedelem — mint Szófiából távir Hoz­
zák — Hartenau halála napján a következő hadi pa­
rancsot adta ki :

«Ma halt meg Gráczban I. Sándor, Bulgária első 
fejedelme, hadseregünk gyalogsági tábornoka, a nevét 
viselő első ezred szeretett feje. Bulgária hadseregét 
súlyos veszteség érte. A hadsereg az elhunytban azt 
az embert veszíti el, kinek neve létesülésével és első 
fejlődésével szorosan egybe vau forrva, kinek azon 
semmiesetre se könnyű feladat jutott osztályrészül, 
hogy a hadsereg vezetője .legyen a becsület, a 
fegyelem és a nemzeti méltóság utján. A hadsereg 
benne azt az embert veszti el, ki mint első érte meg 
azt az örömet, hogy fiatal bajtársaival nehéz időket 
élt át és vitéz harczosaink első győzelmeinek dicsősé­
ges napjaiban része volt. Azon napon veszti el Bul­
gária dicsteljes hősét, midőn hadserege az 1885 diki 
rettenllietlcn hadvezérre emlékszik vissza. Kato­
nák ! A mai nap évfordulója had-eregünk hős­
tetteinek. Sziveitek telve vannak elesett bajtál- 
saitok emlékével és a dicsteljes győzelm k el- 
felejthetetlen napjaira való büszkeséggel. Vajha 
Bulgária első fejedelmének és hadvezérének emléke, 
kinek leltei nemzetünk történetével elválaszthatlanul 
össze vannak forrva, ezentúl is sértetlenül maradna 
megóva. Mindnyájunk kívánsága az, hogy a Minden­
ható ut kegyelmébe fogadja.»

Ferdinand fejedelem a hadseregre nézve tiz napi 
átalános gyászt és a Sándor ezred részére harmiccz 
napi gyászt rendeli el.

Szófiában b stnap délelőtt 10 órakor a Slivniczánál 
elesetteki-rt gyászistentisztelet volt, a mely után 11 
órakor Hartenau grófért gyaszmisét mondtak. Jelen 
voltak a főudvari marsall, a fejedelem egész udvara, 
az összes miniszterek, az itt időző diplomácziai ügy­
vivők, sok tiszt és hivatalnok s nagyszámú közönség.
A slivniczai zászlókat a templomba iiozták. Az ünne­
pélyes istentisztelet a jelenlevőkre mély benyomást 
tett. A gyászbeszédnél sokan künyeztek. A templom 
előtti téren felállított katonaság sortüzet adott. Ma 
más bolgár városokban is voltak gyászmisék. A lapok 
fekete szegélylyel jelcdtek meg.

A volt bolgár fejedelem temetésére, mint Gráczból 
táviratozzék, tegnap oda érkeztek Erbasch-Schön­
berg gróf és neje Drezdából, Battenberg Ferencz 
József herc/eg Parisból és Battenberg Henrik herczeg.

Filippopol város képviselőtestülete Giácz város ta­
nácsához azt a kérelmet intézte, hogy nevében az el­
hunyt koporsójára koszorút tegyen. A koporsóra 
már tegnapig sok száz koszorút tettek le. Albrecht 
porosz herczeg a potsdami testőrezrfd nevében 
küldött koszorút. A ravatalon egy szekrényben 
az elhunyt rendjelei vannak közszemlére téve. Csak 
néuy rendjel hiányzik, melyeket a sírba fognak he­
lyezni. Ezek a következők : a bolgár vitézség! érdem­
rend lovagkereszje, a hesszeni katonai érdmnkereszt 
és két bolgár hadi érem.

A holttestet ideiglenesen nem az uj sírboltba, 
hanem az uj Reinigshausen-féle családi sírboltba fogják 
elhelyezni.

A hesseni nagvherczeg tegnap részvéttáviratot kül. 
dőlt. Ha a Sándor ezred kiküldött katonái tegnap 
még idejekorán érkeztek meg Szófiából, úgy elhunyt 
ezredesük koporsójánál ma éjjel ők állo'tak őrt.

Mint jól értesült forrásból közük, az elhunyt Har­
tenau gróf végrendeletében csak magán természetű 
intézkedések vannak és azt eddigelé még nem bontot­
ták fel. Ennélfogva a végrendeletről közölt adatok 
nem hitelesek.

»

Grácz. nov. 20. Lónyay őrnagy, ő felsége szárny­
segéde ma meglátogatta gróf Hertenau özvegyét. Ké­
sőbb a grófné Vilmos Württemberg! herczeg tábor­
szernagy látogatását fogadta. Károly Lajos főherczeg 
és Mária Terézia lóiierczegnő pompás koszorút helyez­
tettek a koporsóra. Gróf Hartenau holttestét az éj folya­
mán az emeletről a földszinti előcsarnokba vitték és ott 
ravatalra tették. A nagy helyiség koszorúkkal van teli. 
A koporsó körül áldozótüzek egriek. Tizenegy órakor 
megjelent a gyászházban a bolgár küldöttség, mely 
Ferdinand fejedelemnek, a szobrányéuak, a kormány­
nak és a Sándor testőrezrednek képviselőiből áll, kik 
a koporsó körül félkörben felállottak és egvenkint az 
emelvényre leptek, háromszor keresztet vetettek és 
megcsókolták a koporsó üvegfedelét. Ezután a kül­
dött-ég tagjait a grófné fogadta. Szakadó eső van.

Bóca, nov. 20. Battenberg Henrik herczeg, ki teg­
nap délután ide érkezett és Ja pály. udvaron Monson 
angol nagykövet által fogadtatott, ma reggel a gyors­
vonattal Gráczba utazott. Ugyanezen vonattal utazott 
Gráczba Zsivkov bolgár közoktatásügyi miniszter is. 
Frigyes Henrik porosz herczeg és Vilmos Württem­
berg! herczeg Boroszlóból, illetve Stuttgartból Becsbe 
érkeztek.

*

Egy gráczi lap közzéteszi, állítólag gróf Har­
tenau saját elbeszélése nyomán az 188G. augusztus 
21-iki államcsíny történetét.

Augusztus 21-ikén, beszélte a gróf, éjjel sokáig dol­
goztam. Alig hogy elaludtam, a folyosóról behallatszó 
zaj felébresztett. Félkettőre lehetett. Már a következő 
pillanatban be is rontott hozzám bolgár inasom 
Dimitri s minden tagjában reszketve es remegve, 
kiáltotta :

— Ön el van árulva; meg akarják gyilkolni. Mene­
küljön, mielőtt még késő lesz !

Kiugrottam az ágyból és revolvert ragadtam. Ekkor 
katonai kommando-t hallottam és megkönnyebbülten 
fellélekzetlem.

— Meg vagyok mentve, itt a katonaság !
Ő azonban még mindig remegve dadogta :
— Nem, meneküljön ! Épen a katonaság tör az 

életére!
Erre egy ingben odarohantam a kertbe vezető ajtó­

hoz ; a mint kinyitottam, reám lőttek s rögtön minden­
felől hallottam lövéseket. Azért a sötét folyosón a hátsó 
lépcsőhöz és azon az első emeleti üvegházba mentem, 
hogy onnan nézzem, merre lehetne menekülni. Olyan 
sötét volt fönn, hogy egy lépésnyire sem láttam, de 
a katonák sortüze mutatta, hogy bekerítették az egész 
palotát és szó sincs a megmenekülésről. A süvítő 
golyók mutatták, hogy nem tréfa a dolog ; ezer torok 
kiáltotta :

— Dolu Knjaz ! (Le a fejedelemmel!)
Visszamentem a szobámba felöltözni, ha agyonlőnek, 

hát uniformisban haliak meg A szobában gyertyát 
gyújtottam, de erre rögtön a világos ablakra kezdtek 
lövöldözni. Eloltottam a gyertyát és sötétben magamra 
vettem az egyenruhát. A lárma, a fegyverzörgés mind 
hangosabb lett. Mikor készen voltam, a folyosóra men­
tem, a hol azonnal körülfogtak ; egy gyertya fényénél 
is vagy 150 szuronyt láttam körülöttem. Két testőröm 
volt csak, ellentállásra nem gondolhattam ; a testőrök 
lőni akartak, megtiltottam nekik. Az embertömeg az 
előcsarnokba szorított. Ebben a pillanatban érkezett 
meg a fivérem.

Egy hadapród az asztalon levő jegyzőkönyvből ki­
szakított egy lapot és az egész részeg tömeg azt or­
dította, hogy írjam alá lemondásomat. Dimitriev szá­
zados, a legszemtelenebb, revolvert tartott az or­
rom, alá. Csak annyit szólhattam, hogy írják meg 
maguk, mert én nem tudok okot a lemondásra. Egy 
ember erre tollat fogott és irni kezdett, de — mint­
hogy részeg volt — olyan piszkosan olvashatatlanul 
irt, hogy ő maga se tudta felolvasni. Erre magam 
vettem a tollal és ráírtam a papirosra; «Isten óvja 
Bulgáriát 1 Sándor.»

Alig, hogy megírtam, kitépték kezemből a lapot és

Dimitriev izgatottságában a nélkül, hogy megnézte 
volna, zsebre vágta. Azután a hadügyminisztériumba 
czipeltek, kivül-belül őröket állítottak s a szobámban 
mellettem egy tiszt járt fel-alá revolverrel a kezében. 
Bendcrev kapitány eljött, hogy zsebbe rakott kezek­
kel gyönyörködjék a helyzetemen.

— Mit akartok velem ? kérdeztem.
— Te Oroszországba kerülsz, felelte.
Fél óra mulva kocsiba kényszeritettek ; m»g se 

engedlek, liosy velem vigyem fivéremet. Neki külön 
kocsiba kelleti ülnie. Szófiától huszonöt kilómeter- 
nyire egy nyomorult kastély szűk szobáját) i zártak, a 
mely tele volt férg-kkel. Éjjel két órakor felköltöttek, 
hogy czivilruliát vegyek fel. A másik éjszakát valami 
erdőben töltöttük láttam, hozy a tisztek széjjelmen­
tek az erdőben, mintha keresnének valamit. Az őrtálló 
tiszt később megmondotta, hogg helyet kerestek, a 
hol lelöjjenek. mert biztos hirt kaptak, hogy a 
katonaság e»y része nem akarja letenni az esküt az uj 
kormánynak. Hogy miért maradt el a kivégeztetésem, 
máig se tudom . . .

Gróf Hartenau elbeszelte azután, hogy vitték őt a 
yachíra és miképen bántak el ott vele.

«Nekem és fivéremnek az étteremben kellett tartóz­
kodnunk, melynek ablakait és ajtóit kettős őrséggel 
látták el. N pközben Uirhetlen meleg volt a terem­
ben. Hajónk kazánjait igen erősen fűtötték, hogy gyor­
sabban haladhassunk előre és igy minden megmentés! 
kísérletet megakadályozz inak. Az őrjárat tisztjei azt 
a parancsot kapták, hogy engem az első mene­
külési kísérli tűéi lelöjjenek. Valahányszor egy 
város előtt elhaladtunk, az őrség lefeküdt, hogy ne 
láthassák őket.

Délután négy órakor az orosz határra értünk és a 
határőrségnél kikötöttünk, öt órakor folytattuk aztán 
utunkat Keni felé. Csodálatoskepen senki sem volt 
a kikötőhidon, még egy csendőr sem. Egy tiszt a vá­
rosba ment és itt megtudta, hogy engem nem fogad­
hatnak el, mert Petervárról semmiféle utasítást sem 
kaptak. Csak má-nap leitiz órakor jelentkezett egy 
csendőrezredes és előmutatott egy obrucsevi táviratot, 
hogy a renii hatóság B i ienberg herczeg,?t átveheti, hogy 
a legrövidebb utón a határra ut zzók. Kérésemre az 
ezredes Pétervárra sürgönvzött és megkérdezte, vajon 
nem utazhatnám-e Ga acaon ái. mert ez a legrövidebb 
ut, de azt felelték hogy csak Volocziskán vagy Varsón 
át utaziiatom.

Másnap kora reggel az állomáshoz siettünk. Az úti­
költséget egy szivardobozban adták át nekem. De 
mert a dobozt nem vihettem mindig a kezemben és 
láttam, hogy a mozdony vezető reggelijét egy bőrzsák­
ból vette elő. hát megvettem ezt a zsákot tóle. Vo­
natunk reggel negyednyolez órakor induit el. A szom­
szédos kocsiban egy rendőrbiztos és barom csendőr 
ült. A hol a vonat megállóit, két csendőr állotta ko­
csim mindkét ajtaját. Este hét órakor Benderbe ér­
keztünk, a hol négy gyalogh dsereg és egy lovashad­
osztály állomásozott. Az indóház perronján már nagy 
emnertümeg várt rám kíváncsian.

Kéiéseim daczára mégis meggyujtották kocsimban, 
a mely nem is volt lefüggönyözve, a lámpákat. Vegre 
az osztrák határra ertem. a hol lelkesen üdvözöl­
tek ; itt olvastam először a bulgáriai eseményeket. Igen 
láradt voltam, mert e nyolez nap alatt rettenetesen 
szenvedtem.

A fizikai gyötrelmeket mág elviseltem valahogy, de 
az en népéin hálátlansága, melynek javáért oly farad- 
hatatlanul dolgoztam ; hadseregem hálátlansága, me- 
ivet én vezettem dicső győzelemre, ez mélyen meg­
sértett és a nyomasztó helyzet, mely öt napig kinzott, 
a mikor nem tudtam, vájjon nem halok-e meg a leg­
közelebbi perezben a legKegyetienebb halállal, valami 
gyilkos keze alatt — ez inár sok volt 1

*

Kevesen tudják, miért választotta az elhunyt Batten 
borg Sándor herczeg Loisinger színésznővel való 
egybekelése után a gróf Hartenau nevet. Egy bécsi 
lap erről a dologról azt Írja : «Hartenau» a hessen 
durmstadti Jugenheim község közelében levő malom, 
a hol a herczeg ifjúkorának számos szép napját élt; 
át. Egykor a malom egy faluban volt, de ez a fali! 
már régóta nincs ott és igy a malom egészen egyedül 
áll. Valaha előkelő nemesi család is volt, a melyei 
«hartenaui»-nak hívtak, ez a család azonban a tizen 
liatodk században kihalt. E család czirnere még mosl 
is megvan egy Bécsben tartózkodó nyugalmazott ka 
pitánv birtokában.

Battenberg Sándor anyja a herczeg elhatározásán 
hogy Loisinger énekesnőt elveszi, nagyon megütközött 
és Hartenau grófnőt nem is fogadta lakásán. De a 
grófot, a ki anyját nagyon szerette, s a mellett telje- 
odaadással imadta nejét is, e tartózkodás nagyon el­
keserítette és minden erejével azon volt, hogy anyját 
nejével kibékítse, a mi végre sikerült is neki. Úgy ha 
tározták el, hogy a jövő év tavaszán a gróf atyja 
mauzóleumának felszentelésére Hesszenbe megy nejé­
vel és gyermekével és ez alkalommal békiti ki a ha 
Tagosokat.

A jelenlegi bolgár fejedelem, Koburg Ferdinánd, a 
gróf benső barátja volt; szorgalmasan leveleztek is. 
A gróf vagyoni helyzete nem volt valami nagyon fé­
nyes. A két és fél millió frankból, melyet egy birto­
káért a bolgár kormánytól kapott, utazásaira igen 
sokat köliött. Gráczi házának megvétele és a lakások 
berendezése is sokba került, úgy hogy ebből a pénz­
ből nagyon kevés maradt meg. Magánvagyona pedig 
sohasem volt a grófnak.

A közönség köréből.
ÍPLITZ POR;

felülmúlhatatlan háziszer mindama gyomorbajoknál, 
melyekből a rósz emésztés és székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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TÁVIRATOK.
Berlin, nov. 2ü. Hiteles értesülés szerint a 

birodalmi gyűlés elnökségét ma délben Frigyes 
császár özvegye és holnap délután egy órakor \ íb 
császár fogadja.

Paris, nov. 19. A «Figaro» szerint a kor­
mány biztos abban, hogy az úgynevezett tényleg 
működő anarkhisták és más veszélyeseknek látszó 
anarkhisták is, jelenleg el vannak fogva.

Paris. nov. 20. , Az '«Eclair» Flourenz volt 
külügyminiszter czikkét közli, a melyben elmondja, 
hogy Francziaország visszautasította Oroszország­
nak azt az ajánlatát, hogy a marokkói parton kö­
zös demonstrácziót rendezzenek. Flourenz azt kí­
vánja, hogy fontolják meg újra Oroszország javas­
latát. Ö meg van győződve, hogy a demonstráczió 
a marokkóiakra nagy iiatassal lenne és megkönnyí­
tené a Melillai-ügv megoldását.

Paris, nov. 19. Hir szerint az igazságügy­
miniszter a sajtótörvény megváltoztatását tervezi, 
mely az anarkhistikus bűntényeket dicsőítő lázito 
közlemények előzetes konfiskálására és ezen közle­
mények íróinak előzetes vizsgálati fogságba való 
helyezésére vonatkozik.

London, nov. 20. A viharok a britt part­
vidékeken egyre tartanak. Eddig nyolezvanöt em­
berélet pusztult el szárazföldön és a tengeren.

London, nov. 19. A rossz időjárás és hóviharok 
egész Nagybrittániában nagy pusztításokat okoztak. 
A különböző parti városokból hajótöréseket jelente­
nek, melyeknek emberélet is áldozatul esett. A vasúti 
és távirdai forgalom nagy késéseket szenved. A meg­
érkező hajóknak nehéz utjok volt.

Marseille, nov. 20. A rendőrség hatvanhat 
házkutatást tartott, mely alkalommal sok anarkhista
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iratot foglalt le. Újabban ismét letartóztattak há­
rom külföldi anarkhistát.

Melilla, nov. 20. A kabiloke hó 17-én 
megtámadtak egy spanyol csapatot, a mely 
az erődök környékén kémszemlét tartott. 
Heves csatározás után a kabilok visszavo­
nultak. Négy spanyol megsebesült.

Belgrad, nov. 19. A «Male No vine > foglal­
kozik azzal a Szófiából jelentett hírrel, hogy Fer­
dinand fejedelem egy 150 tagú maczedoniai kül­
döttség előtt kijelentette, hogy Macedóniának Bul­
gáriába való bekebelezése csak idő kérdése és erre 
vonatkozólag megjegyzi, hogy e válasz minden­
esetre elég merész, de hogy a bolgárok Maczedo- 
niában ily aknamunkát folytatnak, ezért a szer- 
beknek nem szükséges úgy felháborodni, mert a 
bolgárok azt teszik, a mi nekik tetszik; ám 
a szerbek is jobban tennék, ha felhagy­
nának a belpolitikai pártoskodással és min­
den figyelmüket a szerb nemzeti politikára 
fordítanák. A lap egyébként azzal a formá­
lis javaslattal áll elő, hogy szűnjék meg a 
liberális és a haladópárt és alakítsanak egy egysé­
ges és erős «szerb hazafi pártot», mely a szerb 
nemzeti ideálok megvalósítására [törekednék. A 
dologban a legérdekesebb az, hogy a «Mall No- 
vine> e czél elérésére első feltételnek azt tartja, 
hogy Garasanin, Risztics, Belimarkovics és Hor- 
vátovics vonuljanak vissza a politikai pályától.

Belgrad, nov. 19. A szkupstina mai ülésén 
felolvasták a lényegében már nyilvánosságra hozott 
felirati javaslatot. A javaslat még hangsúlyozza a 
gazdasági és pénzügyi konsolidálás szükségét, 
mely egyedüli, alapvető feltételét képezi, hogy a 
hazát előkészítsék a király és a szerb nép elődei 
által örökül hagyott feladatok megoldására. A fel­
irat hangsúlyozza továbbá annak szükségét, hogy 
a szerb hadseregre, a haza reményére, különös 
gond fordittassék, kiemeli az állami bevételek és 
kiadások lelkiismeretes ellenőrzésének szükségét 
az államháztartás egyensúlyának helyreállítása 
czéljaból. valamint az alkotmány lelkiismere­
tes tiszteletét és a törvények megtartását, 
melyek legjobb biztositéükt képezik a bél- 
békének. A felirati javaslat azután reményét 
fejezi ki, hogy az Obrenovics dinasztia és a Szer­
bia vezérosillaga a király bölcs kormányzása alatt 
mindinkább hatalmasabban és fényesebben fog 
felragyogni és Sándor király és a szerb nemzet él­
tetésével ér véget.

Belgrad, nov. 20. A szkupstina tegnap dél­
utáni ülésében 74 szavazattal 81 közül elfogadta 
a válaszfelirati javaslatot Todorovies Velja képvi­
selő jelentéktelen módosításával együtt, mely a 
szkupstinának katonai téren való reorganizatorikus 
tevékenységét kívánta. Gersicsnek a felirati bizott­
ság egy tagjának módosítását, mely Szerbia kül­
földi diplomácziai képviseltetésnek újjászervezését 
sürgette és ez állások betöltését kvalifikáczió- 
hoz kívánta kötni, Nikoiics külügyminiszter felszó­
lamlására, ki ezen állásokat a korona bizalmi állá­
sainak mondta, elvetették. A haladópárt tartózko­
dott a szavazástól. A válaszfeliratot ma délelőtt 
tizenegy órakor nyújtják út a királynak. A szkup­
stina ma kezdi meg a költségvetés tárgyalását.

A brazíliai forradalom.
London, nov. 19. A Reuter-ügvnökség 

jelentése szerint, Buenos-Airesbe e hó 18-ig 
semmi oly hir se érkezett, mely megerősí­
tené azt, hogy Eu gróf fiát brazillal csá­
szárrá kiáltották volna ki.

New-York. nov. 20. A «New-York Herald» 
buenos-airesi távirata szerint nem adnak hitelt 
annak a hírnek, hogy Mello tengernagy a mon­
archiát proklamálta. A tengernagy ezt nem teheti, 
mert különben a hajóhad elhagyná. Mello levelei­
ből különben is kitűnik, hogy republikánus.

KÖZGAZDASÁG.
—iBozell, nov. 19. Ma délelőtt a városházán Bör­

zsönyi elnöklete alatt egybegyűltek a kapuvár­
bánfalvi vasút érdekeltjei és elhatározták, hogy 
lekintettel a vonal közgazdasági fontosságára, a vasme­
gyei érdekeltségre eső 200.000 forintnyi hozzájárulást 
minden körülmények közt és minél gyorsabban meg­
szerzik és e czélból harmincz tagú gyűjtő-bizottságot 
küldtek ki.

Parié. nov. 19. Ma tették közzé az érme-értekez­
leten megkötött konvenczió szövegét, melyből kitűnik, 
hogy Olaszország kötelezi magát, hogy ezüstváltópén­
zeiből az első öt hónapban legalább 4ü milliót és 
minden következő negyedévben 35 milliót fog átvenni 
és visszafizetni. Tekintettel a specziális viszonyokra, 
Svájcz a fent említett 45 millióban 15 millióval fog 
particzipálni

New-York nov. 19. A tőzsdemegnyitáskor lanyha 
volt, később megszilárdult. Zárlat kedvtelen, szilárd 
árfolyamok mellett. Részvényforgalom 96.000 db, 
ezüstkészlet 155.000 unzia.

New York, nov 19. Ezüst 71 */«•

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Külföldi biztosítótársaságok Magyarországon.

iunk ez évi november l.és 12-iki számának e czim 
ti közleményében többek között az Equitable egye- 
államokbeli biztosítótársaság is úgy volt felemlítve, 

t a melynek vagyoni viszonyaira s főkép dijtarta­
nnak biztonságára részint az amerikai ezüstkrizis, 
iint pedig az értékpapírok árfolyamainak hanyat- 
L egyátalaban hátrányos befolyással volna. Ennek 
neben hiteles forrásból szerzett informácziók alap­
közölhetjük, hogy ezen a legszolidabb alapokra fek- 

:tt s vagyoni tekintetben is elsőrendű társaságnál mi- 
i ad okot aggodalomra. Aktívájának, mely a leg- 
bbi mérleg szerint 382 millió frtot lesz ki, több mint 
le részint Amerikában és Európában fekvő ingatla- 
ból, részint pedig jelzálogkölcsönökből és bankok- 

kámatozólag elhelyezett készpénzből, tehát oly 
-kékből áll, melyek a tőzsdei íluktuácziók által 
itve nincsenek s a biztonság minden kellékével 
)ak. Némely értékpapír árfolyamainak hanyatlása 
yoni viszonyait egyáltalában nem érinti, mivel va- 
na kivétel nélkül szolid vállalatok részvényeibe 

fektetve és e vállalatok jövedelmeinek _ biz- 
5ága semmi összefüggésben sem áll a börze- 
kulácziókkal és az ezek által mesterségesen oko- 
t és mától holnapig tartó árfolyammgadozások- 
. A társaság dijtartalékai pedig, eltekintve attól, 
:y 77 millió forint fölösleggel bir, biztonság tekin- 
íben, minthogy csupa elsőrendű értékpapírok által 
inak fedezve, mi kívánni valót sem nagynak hatra, 
e nézve a felette szigorú new-yorki állami bizto- 

I hivatal is elég garancziát képez. Végül megjegyez- 
; még, hogy az Equitable a törvényszabta 100.000 
int helyett saját inicziativájából 2o0.000 forintot 
»ményezett le biztosítékképpen a magyar általános 
»lbanknál.

í As italmérósl Joggal bírók szabad költözkö­
dése* A kis- és középkereskedők társulata vasárnap 
igen látogatott ülést tartott Diviáczky János elnök­
lete alatt. Elnök ismerteti a társulati tagok panaszát 
a pénzügyigazgatóság sérelmes eljárása fölött. A pénz­
ügyigazgatóság ugyanis [a fűszeresek és szatócsok régi 
italmérési engedélyeit, ha azok üzlethelyiségeiket vál­
toztatják, egyszerűen megvonja. Ezután felolvasták a 
pénzügyminiszterhez benyújtandó emlékiratot, melyet e 
hó 21-én egy küldöttség fog a miniszternek átnyújtani. 
Az emlékiratban arra kérik a minisztert, rendelné el, 
hogy a régi italmérési jogok birtokosainak engedtessék 
meg a szabad költözködés, illetve ha egy ily jog bir­
tokosa más üzlethelyiségbe költözködik, tőle a jog 
megvonható ne legyen. Elnök ez alkalommal tudo­
mására hozta az értekezlet tagjainak, hogy a társulat 
vezetősége kérvényt nyújtott be Lukács Béla keres­
kedelmi miniszterhez: tekintettel arra, hogy ez évben 
karácsony előestéje vasárnapra esik, függesz­
tené fel a miniszter a vasárnapi munkaszüne­
tet erre az egy napra.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az első magyar részvényserfőzde vasárnap 

délelőtt tartotta rendes közgyűléséi. Az évi mérleg a 
múlt évről áthozott 7800 frt 82 krral együtt 259.612 
frt 20 kr nyereséggel záródott. A közgyűlés elhatározta, 
hogy ebből részvenyenkint 60 frtosztalék fizettessék ki, 
az igazgatóság és hivatalnokokjjutalma, isára 45.324 frt 
96 krt fordítanak, munkaképtelenné vált hivatalnokok 
és alkalmazottak segélyalapjára 25.000 forintot adja­
nak, mig a fenmaradó 9287 frt 24 kr uj számlára 
vigyék át.

** A szegedi légazeszvilágítási részvénytársa­
ság tegnap tartott rendkívüli közgyűlésén dr. Löw 
Tivadar és dr. Stettner László választattak meg 
igazgatókul. A közgyűlés egyúttal a társasági alaptő­
kének visszafizetés által mintegy 200.000 írttal való 
leszállítását határozta el.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— November 20. —

Gabonatőzsde.
A 6ztsa-üzlet ma is nyugodt irányt követett. A 

kínálat mérsékelt volt, a vételkedv korlátolt és mint­
egy 16.000 mm. adatott el teljesen változatlan ára­
kon. Egyéb gabonanemekben gyér volt a forga­
lom és irány meg árak csak teljesen változatlanok 
maradtak. — Allomsokon csakis uj tengeriben 
volt némi forgalom nyugodt irány és teljesen válto­
zatlan árakon;; novemberi szállításra eladatott 3.90 fo­
rintjával Karczagon. novemberi és deczemberi szállí­
tásra 3.75 frtjával Sarkadon és 3.80 Írtjával Sápon, 
deczember—áprilisi szállításra havonkint ugyanaz a 
mennyiség 4.10 fiion Kétegyházán és január—áprilisi 
szállításra havonkint ugyanaz a mennyiség 4.15 írton 
szintén Kétegyházán átvéve. — Hivatalosan ma a kö­
vetkező eladások jegyeztettek:

Búza: Tiszavidéki 1000 mm. 81 k. 7.80 frt, 
400 mm. 80.5 k. 7.80 frt, 100 mm. 84 k. 7.72'/s frt, 
100 mm. 84 k. 7.67*/, frt, 100 mm. 79.5 k. 7.55 frt,
100 mm. 79.5 k. 7.5Ó frt, 200 mm. 79 k. 7.60 frt,
100 mm. 79 k. 7.60 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.50 frt, 
100 mm. 77.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 77 k. 7.40 frt,
100 mm. 76.5 k. 7 frt, 100 mm. 76 k. 7.05 frt, 400
mm. 73.4 k. 6.95 frt, mind három hónapra.

Pestmegyei 100 mm. SO k. 7.721/» frt, 100 mm. 
79 k. 7.45 frt, 200 mm. 79 k. 7.52'/9 frt, mind három 
hónapra.

Bácskai 300 mm. 79 k. 7.50 frt és 800 mm.
78.4 k. 7.60 frt, három hónapra.

Fejérmegyei 1000 mm. 78.7 k. 7.85 frt, 650 mm. 
78 k. 7.40 írt. mindkettő három hónapra.

Básiási 2900 mm. 77.2 k. 7.25 forint, három 
hónapra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 76.5 k. 7 frt, 100 
mm. 76 k. 7 frt, mindkettő három hónapra.

Oláhországi 1000 mm. 76 k. 6.50 frt, 600 mm.
74.5 k. 6.35 frt, mindkettő három hónapra tranzito.

Szerbiai 4100 mm. 74 k. 6.25 forint, három hó­
napra, tranziló.

Zab 100 mm. 7.30 frt, 100 mm. 7.25 frt, 200 mm. 
7 frt, 200 mm. 6.921/, frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak :
Bnza bánsági uj .......... 77—81 klg.

frttől
7.20

frt»?
7.65

— tíszav:déki uj • .......... 77—81 » 7.25 7.65
— pestvidéki .............. 77—81 » 7.20 7.65
— fehémiegyei » .............. 77—81 > 7.20 7.65
— bácskai > .............. 77—81 > 7.30 7.70

Rozs — a .............. 70—72 » 6.65 5.8)
Árpa takarmány > ............... 60—62 > 6.25 6.60

— égetni való j> .............. 62—64 » 6.85 7.60
— sörfőzdéi » .............. 64—66 > 7.90 9.25

Zab ;39_ 41
_ Uj ............ . 39—41 , e*8o 7*.30

Tengeri bánsági ú 75 > 5.15 5.25
— másnemű uj - „ 73 > -- .--- -- .---

Repeze kánoszta ...... — »
— hansági .............. .... > -- .--- —.---

Köles ó ......... - 4.50 4.90
Katáridőtizlet gyenge forgalom mellett, a tegnapi 

alacsonyabb amerikai gabonaárfolyamokra lanyha irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza tava.-zra mintegy 5000 mm. 7.44, 

7.43 és 7.42 írton.
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.65, 

7.64 és 7.62 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.01, 

5.03 és 5.02 írton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.88 

és 6.87 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, az irány 
nyugodt, csakis tengeri emelkedett bécsi vásárlásokra. 
— Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.4>2, 
7.43 és 7.44 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 5.C00 mm. 7.64 
és 7.65 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 5.04, 
5.05, 5.06 es 5.07 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.87 
és 6.88 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak : 
Szokványbuza tavaszra ................. frt 7.43— 7.44
Szokványbuza 1894. őszre ...........- - - - » 7.64— 7.66
Uj tengeri május—júniusra ........- - - - » 5.06— 5.08
Szokványzab tavaszra ...... ........ - - » 6.87— 6.89
Uj kápositarepcie 1894. aug.—szeptemberre » 12.——12.10

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk üzletieknek és vál­

tozatlanok. Méz szilárd és jegyez : csurgatott 38—39 
frt, rozsnyói viaszk 152—155 frt. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokványminőségü deczemberre 51/« 
frton 56 kilókint.

Hivatalosan felmondatott 200 mm. szilva nov. 
25-ikére.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban a frankfurti 

esti tőzsde gyengébb zárlata következtében csekélység­
gel gyengült az irányzat. Az üzérkedés! értékek ár­
vesztesége azonban teljesen jelentéktelen volt. — Köt­
tettek : osztrák hitelrészvény 339.50—339.80-ig, ma­
gyar hitelbank 416.75-417.25-ig. osztrák-magyar 
államvasut 303.75—304.25-ig. Végül maradtak : Osz­
trák hitelrészvény 339.70—339.80, magyar hitelbank 
417—417.25, osztrák-magyar államvasut 304— 
304.12*/i- „ ,

A mai forgalomban az irányzat a lehető legszilár- 
dabbnak mutatkozott. Úgy látszik, hogy a külföldi s 
különösen a német tőzsdéken azóta, hogy a valuta 
lanyhább magatartást követ, értékeink tekintetében 
kedvezőbb felfogás jut lassankint érvényre. S mint­
hogy azonkívül a megélénkült forgalom a ma­
gánközönség érdeklődését is sejteni engedi, a 

. contremine elérkezettnek látja az időt, hogy 
I fedezni kezdjen. E véleményvásárlásokkal kapcsolatos

fedezések hajtották fel ma is az üzérkedés! értékek 
árfolyamát. Legnagyobb leven a decouvert az osztrák 
hitelrészvényben, annak árfolyama javult legjobban. 
A helyi piacz ma csendesebb képet tárt elénk. Az 
árfolyamok azonban e helyütt is szilárdan tartvák. A 
valuta csekélységgel lanyhábban záródik.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hi­
telrészvény 340.80—340.90, magyar hitelbank 418.25 
418.37l/2, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 237 — 
237.25, osztrák-magyar államvasut 304.50—304.62*/2, 
déli vasút 104 — 104.25, rima-murányi vasmű 216— 
216.121/,, magyar koronajáradék 93.77*/,—93.82*/,, 
magyar aranyjáradék 116—116.05.

Dell tőzsde.
A megnyitásnál az irányzat még jobban megszilár­

dul s miután Berlin is követi a helybeli paritást, a 
két hitelrészvény árfolyama a sürgős kereslet követ­
keztében gyorsan felszökik. Mellettük a nemzetközi 
piacz egyéb értékeiben is felemelt árfolyamok mellett 
élénk forgalom keletkezik. A helyi piaczon az ipar- 
értékeken kívül a helyi pénzintézetek is fokozott 
figyelem tárgyai. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény 
340.90—341.50-ig, magyar hitelbank 418.25—418 75-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 236’/« —
237.25- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 113.50— 
114-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 231.50—
233.25- ig, osztrák-magyar államvasut 304.37x/2 — 
304.75-ig, déli vasút Í04—104.25-ig , rima-murányi 
vasmű 215.50—216.50-ig, magyar koronajáradék 93.90 
—93.95-ig, magyar aranyjáradék 115.90 - 115.95-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
budapesti bankegyesület 141, 142 és 143-on, magyar 
általános biztosító 3600 — 3620-on,Fonciére pesti biztositó 
140—138-on, Erzsébet-malom 500-on, Adria magyar ten­
geri hajózási részvény 168— 170-en, budapesti villamos 
városi vasút 181 — 182.25-ön, kassa-oderbergi vasút 
185.75 ön, budapesti közúti vasút 470—474-en, belvá­
rosi takarékpénztár 118.50 —119 50 en, terézvárosi 
takarékpénztár 107-en. magyar aszfalt-részvények 
280-on, brassói bánya-és kohó-egylet235..50—237.50-en, 
magyar ezukoripar 140.50—141.50-en, Hungária-gőz- 
tégíagyár 178—180 on, István-téglagyár 125-ön, kassa- 
somodi kőszénbánya 111 —114-en, salgó-tarjáni kőszén­
bánya 745—746-on, Schhck-féle vasgyár 280—282-őn, 
kőbányai sertéshizlaló 451—455 ön, egyesült tégla- és 
czementgyár 172*/t— 171‘/j-en, átalános waggonköl- 
csönző 348-on, nemzetközi waggonkölcsönző 328 — 
330-on.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrészvény 
341.20—341.30, magyar hitelbank 418.25—418.37*/,, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 237—237.25, 
osztrák-magyar államvasut 304.50—304.75, déli vasút
104.50,—104 75, rimamurányi vasmű 216—216.25, 
magyar koronajáradék 93.90—93.95, magyar aranyjára­
dék 115.90-115.95.

Fraemlumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 6—7 frt, egy hónapra 12— 
13 frt.

Mai hivatalos árfolyamon:
Államadósság.

Pénz Áru Pénz Áru
M. k. aranyj. 4% 115.S0 115.90
> > kor. ért. jár. 4% 93.30 93.90
M k. 1S89. ullamv.

köles, aranyb. 4'/i% 127.™ 128.— 
M. k. 1889. államv.

kulcs, ezüstb. 4*/,% 100.— 101.— 
M. nyereménykölcsőn 143.— 150.— 
M. k italmérési jog 

kárt.kütv. 4l/a% 100.— 100.50
M. k. földteherment.

kötvény 4% 94.75 95.50
Tiszai és 9zeg.kölcs.4% 142.— 143.— 
Egyes.áll. adoss. papír­

ban máj.—nov. 43/io% 97.— 97.50

Egyes.áll.adóss. ezüst.
kam.jan.—jul. 42/10% 96.75 97.25

Osztr. aranyi. 4% 118 50 119.—
Osztrák államadósság kisors.: 

I854.25<|frtpp adl 20% 145.— 146.— 
lS60.5ü0frtoé.adl.2 ■% 145.— 146.— 
1864. 100 frt o. é. 199.— 20:».— 
Budap. főv. 4*/a% köl. 99.75 100.50 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. 6% 113.— 114.—
Szerbiai nyeremény-

köles. 100 frk 3% 42.50 43.50
Temes-begav.vizszab.- 

társ. 5% 104.— —.—

Bankok.
Angol-osztrák bank 151.— 152.— Magy. jelz. hitelbank 
Bpesti bankegyes. 141.50 142.50 II. kib. id. elism. 233.— 233.50
Fővárosi bankr.-társ. 98.— 99.— Pesti magy. kereske-
Fiumei hitelbank llf.50 111.— delmi bank 1142.— 1144.—
Magyar ált. hitelbank 418.50 419.— Magy. leszámítoló és 
Osztr. hitelint. 341.40 341 60 pénzváltóbank 230.75 237.25
Magvar ipar-és keres- Osztr.-magyar bank S95.—1000.—

kedelmi bank 113.50 114.—

Biztoeitó -társulatok.
Bécsi biztositó-társ. 196.— 300.— Jég-és viszont-bizt. 183.— 124.—
Bécsi élet- és jár.-b. 315.— 3S5.— Lloyd m. viszontbizt. 87.— 92.—
Első magy. ált. bizt. 3610.— 3625.— Pannónia viszontbizt. 1076.— 1085.—
Fonciére, pesti bizt. 137.— 135.—

Gőzmalmok.
Concordia-malom 530.— 530.— Lujza-malom 355.— 360.—
Első bpesti malom 1880.— 1900.— Molnárok és süt. m. 466.— 470.—
Erzsébet-malom 510.— 520.— Pannonia-malom 880.— 890.—
Henger-malom 605.— 610.— Viktoria-malom 300.— 310.—

Közlekedési vállalatok.
Adria m. teng. haj. 163.— 170.— Déli vasút 104.50 105.—
bács-Bodrogh várm. Dunagözh. 1.1. cs k. 390.— 395.—

h. é. v. elsőbbs. r. —.— —Kassa-oderbergi vas. 185 50 186.50
Bpest vili. vár. vasút ISO.— 181.— Marmar. sóv. r.-t. el. r. 97.— 98.—
Debreczen-füzesabony- Osztr.-magy. áll. v. 304.25 304.75

óhat-p. h. é. v. e.r. 90.— 92.— Pesti közúti vp. 470.— 472.—
Debreczen-hajdunán. Pesti k. vasp. élv. j. 255.— 260.—

v.-t. elsőbbs. r. —.— —.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak. p. r.-t. 118.— 119.— Magy. ált. tak. p. r.-t 136.— 137.—
Bpest III. kei. 138.— 140.— Orsz. központi 885.— 895 —
Egyes. Bpest főv-. 1275.— 1290.— Pesti hazai első 8870.— 8820.—

Különféle vállalatok
Alagút 174.— 176.— »Hungáriáé gőztóglag} .167.— 178.—
Asphalt-részv-társ. 281— 23$.— »István« téglagy. r.-t. 125.— 127.—
Athenaeum könyvny. 500.— 505.— Kőbányai téglagyár 1000.— 1020.—
Betűöntődé r.-t. 144.— 146.— Pesti könyvnyomda 1400.— 14*5.—
Bpest-szt-16rinczi tégla- Pallas-nyomda 220.— 225.—

ryár r.-t. 250.— 260.— Ri mám. -salgó- tárj áni 215.50 216 —
Brassói bánya- és kohó- S.-tarjáni kszb. 745.— 747.—

részv.-egylet 235.50 2SS.50 Schlick vasönt. 278.— 2S0.—
Török dohány-egv.-t 200.— 201.— Sertéshizlaló 267.— 269.—
(Dräsche) kőszeubánya 1. m. serföződe. 1475.— 15U0-—

és téglagyár 645.— 648.— Egyes, tégla- es cement-
Északmagy. egy. kö- gyár r.-t. 170.50 171.50

szénbánya r.-t. 258.— 260.— Újlaki téglagyár 300.— 394.—
Franklin-társ. 305.— 315.— Egy. magy. üveggy. 237.— 240.—
Ganz v. ö. és gépgy. 1835.— 1855.— Nemzetk. villára. 243.— 245.—
Gschwindt szeszgy. 524 — 530.— Alt. waggon-kölcs. 347 — 349.—
I. m. gyapjú mosó 522.— 525.— Nemz. waggon-k. 328.— 330.—

Záloglevelek.
Egyesült bpesti főv. Pesti m. ker.-b. k. k.
takarékpénzt.4Vi% 100.25 101.25 visszaf. 110 f. 4l/,% 104.50 105.50 

M. foldh.-int. pap. 5% 100.50 101.— Kisb.o.földh.-i.5l/a% 102.— 102.50 
Ugyanaz 4l.a% 100.25 101.25 > * 5% 100.75 101.75

» 4% 98.— 98.50 » >501/iév4Ya%l00.— 101.—
» szabályoz.és Orsz. k. tkp>. in. 41/*% 100.25 101.—
talajjav. 4% 96.25 96.75 Osztr.-raagy. 40Vjév4% 99.90 100.70

M.jelzálog-hitelb.5% 100 75 101.75 > >-50év4% 99.90 100.70
» > 4l/*% 100.50 101.— Pesti hazai 1. takp.
M.jelzálogb. közs.-kötv. egy. k. k.k. 4\a% 100.25 101.—

50 év vf. 110 f. 4%‘ 101.— 101.50 Ugyanaz 4% 96.— 97.—
M.jelzálogb.közs.-kötél. M.jelzb. nv. k. k. 4% 127.—128.—

50 év vf. 4*/*% 100.25 100.75 Jel/álogb. nyer. jegy. 24.— 25.—
Pesti m. ker.-b. 5% 100.50 101.50 Oszt. f.-i. dijk k. 3% —.— —

> > > »4V'a% 100.5) 101.50 Osztr. f.-int. k.-ny.-j. —

Elsőbbségek.
Az Adria m. teng.- KassaOderb.1891. ez. 95,25 96.25
haj.részv.-társ. 4l/a% 99.75 100.75 „ 1891. ar. 119.50 120.50

Bpest közúti va»p.- , (osztr. von.)
társ. 1887 4*/a% 109.— 100.50 1889. ezüst. 98.— 99.—

Ugyanaz 1889 4‘/a% 99.— 100.— M. vasut-els. köles.
KassaOderb.ISSy. ez- 95.50 96.50 beruh.czél aranyb. 125.— 126-

» 1889. ar. 119.50

Különféle sorsjegyek.
Becs v. nyer.-köl. 1874.174.50 175.50 Olasz vörös-kereszt j 12.50 13 —
Budavárosi 53.— 59.- Osztr. hitelintézet 195.— 197.—

2.90 3.20 Osztr. vörös-kereszt 18.— 18.50
Magy. vörös-kereszt 11.25 11.75 Pálffy 56.50 57 »50
Bazilika 8.25 8.75

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 5.95 5.99 20 frankos arany 10.04 10.08
» » » (kör.) 5.85 5.90 20 márka 12.40 12.44

O.-magy. 8 frtos ar. 10.04 10.08 Német bírod, bankjegy 62.— 62.20

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 104.8) 105.10 Olasz bankp. 100 lire 43.70 43.90
London 10 font sterl. 126.- 126.50 Pár is 100 frank 50.10 50 30
Német bankpiaczok 62.— 62.20 Svájczi pénzp. 100 fr. 50.05 50.25

Felszámolási árfolyamok.
Magy. 4% aranyjár. —.— —.— Déli vasút —— — •—
Magy. koronajáradék —.— —.— Villáin, vasút ——•
Magy. ált. hitelbank 419.— —Rima-Murány —.— ——
M.pénzv. és lesz. bank —.— —.— 4% földteh. kBtelezv. —
Magy. jelzálogbank — .— —.— Fiumei hitelbank —
Osztrák hitelintézet 341.— —Regale-kölcsön —— •—
Magyar igar- és keres- —.— Horvat jelz. bank —.— —•

kedelmi bank ——.— 1890. 4*/*% főv. köles. —
Osztr.-m. államvasut —.— —Horv.-szláv. jelz. bank ——*•—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

; Béca, nov. 20. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész­
vény 340.—, huszfrankos 10.04, osztrak-raagyar ál­
lamvasut 304.—, magyar hitelbank-részvény 417.50. 
4°/0-os magyar aranyjáradék 115.75. Sziláid.

Béca, nov. 20. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 340.—, unionbank-részvény 254.50, 20 fran­
kos arany 10.04, magyar hitelbank-részvény 417.50. 
dohányrészvény 200.50, osztrák koronajáradék 96.10, 
angol-osztrák bankrészvény 151.50, déli vasutrészvény 
104.—, osztrák államvasuti részvény 103.75, 4%-os
magyar aranyjáradék 115.75, alpesi bányarészvény 
46.10, magyar koronajáradék 93.75. Tartózkodó.

Béos, nov. 20. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 340.75, magyar hitelbank-részvény 418.—, osztr. 
magyar áHamvasuti részvény 304.25, unjonbank-rész--

vény 255.—, osztrák koronajáradék 96.10, angol­
osztrák bankrészvény 151.50, huszfrankos arany 
10.03, déli vasut-részvény 103.85, 4%-os magyar 
aranyjáradék 115.75, magyar koronajáradék 93.77. 
Szilárd.

Bécs, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Abban a reményben, hogy a franczia járadék kon­
verziója az összes piaczoknak ösztönzésül fog szolgálni, 
a mai előtőzsdén is igen kedvező volt az irány, ám­
bár a spekuláczió eleintén tartózkodó volt. Osztrák 
hitel- és Landerbank-részvényekben történt nagy vá­
sárlások általában élénkítették a forgalmat, úgy, hogy 
csakhamar ismét a szombati magasabb árfolyamok 
jutottak érvényre. A sorompón is jó volt a kereslet, 
különösen iparvállalati értékekben. Valuták jobban kí­
nálva voltak és gyengék.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 340.90, 
magyar hitelbank 418.—, Länderbank 250.30, union­
bank 255.—, angol-osztrák bank 150.75, bankegyesü­
let 123.75, osztrák ioldhitdlrészvény 428.50. osztrák­
magyar államvasut 304.50, déli vasút 104.25, elba 
völgyi vasút 239.25, dunagőzhajózási részvény 394. — , 
alpesi bányarészvény 46.30, rima-murányi vasmű 215.25, 
prágai vasipartársaság 469.—, török dohányrészvény
200.50, májusi járadék 97.17, magyar aranyjáradék 
115.75, magyar koronajáradék 93.75, német birodalmi 
márka 62.—, magyar jelzáloghitelbank 231.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén kedvező hangulattal nyílt meg, 

az árfolyamok ismét javultak, Jegyeznek : Osztrák hitel­
részvény 341.50. magyar hitelbank 418.—, Länderbank
250.50, unionbank 255.—, angol-osztrák bank 151.50, 
bankegyesület 123.75, jelzáloghitelbank231.75,oszlrák- 
magyar államvasut 304.25, déli vasút 104.—, elbavölgyi 
vasút 239.—, alpeslbányatársaság 46.10, rima-murányi 
vasmű 215.50, prágai vasmüipar 469.—, májusi járadék 
97.20, magyar aranyjáradék 115.80, magyar korona­
járadék 93.80, márka 61.95.

Később Berlinre kissé ingadozó. Osztrák hitelrész­
vény 341.15

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 341.—, magyar hitelbank 418.—, angol-osztrák 
bank 152.—, unionbank 254.75, Länderbank 250.10, 
bankegyesület 123.75, osztrák-magyar államvasut 304.25, 
déli vasút 103.75, elbavölgyi vasút 239.—, dunagőz 
hajózási részvény 393.—, alpesi bánya-részvény 45.80, 
májusi járadék 97.20, osztrák koronajáradék 96.15, 
magyar aranyjáradék 115.85, magyar koronajáradék 
93 95, német birodalmi márka 62.—, magyar jelzálog­
hitelbank 234.35. Magyar járadékok berlini szám­
lára kerestetnek.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bóce, nov. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén a hangulat lanyha volt, külö­
nösen zab volt nagyon kínálva. Búza tavaszra 7.62, 
rozs tavaszra 6.45, zab tavaszra 7.07, tengeri május 
—júniusra 5.43 forinton.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : búza 
tavaszra 7.61—7.63 frt, rozs tavaszra 6.46—6.48 frt, 
zab tavaszra 7.08—7.10 frt; tengeri május—júniusra 
5.42—5.44 frt; olaj január—áprilisra 37—38 frt; 
szesz, kész szállításra 16 — 16.20 frt; repeze január 
— februárra 14.50—14.60 frt, augusztus—szeptemberre 
12.40-12.50 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs, november 20. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A mai marhavásárra felhajtatott 
1554 magyar fajta, 345 galicziai, 124 bukovinai, 2032 
német, összesen 4055 szarvasmarha, közte 973 sovány 
ökör. Élénk kereslet mrlleli|az árak 1 frttal emelked­
tek és jegyeznek métermázsánkint, vágósulyért, fogyasz­
tási adó néikiil: elsőrendű magyar fajta hízott ökör 
64—67 írt, másodrendű 60—63 frt, harmadrendű 56 
—59 frt, galicziai 1. 63 — 65 frt, II. 60—62 írt, III. 
56—59 frt, német I. 67—69 frt, II. 62—66 frt, 111. 
58—61 frt, legelő ökrök 47—59 frt, bikák és tehenek 
22—32 forint élő súlyért.

Szerkesztői üzenetek.
K. Kálmán. Fith. Tisztelgés tekintetében a hadseregben 

semmiféle különbséget sem tesznek az egyes fegyvernemek 
közt. A szabály az, hogy a kinek kevesebb csillaga van. az 
tisztelegni köteles mindazoknak, a kiknek több van. A gyógy­
szerész önkéntes, sőt a diplomás orvos-doktor urak is szalu­
tálnak tehát még a szanitétsz káplárnak is, mindaddig, mig 
csak ők is szert nem tettek megfelelő számú csillagokra, 
illetőleg rozettákra. Keserű állapot ugyan, de bele kell nyu­
godni, mert katonáéknál nem értik a tréfát, s a ki a polgári 
rangkülönbséggel mundérban is tünteti akar, azt bizony, 
hogy helyzetéről világosabban gondolkozzék, rendesen bete­
szik a — sötétbe.

Ginzery. Ny.-Zsámbokrét. Felszólalását megkaptuk, és ki 
is adtuk volna, de a mint mai számunkból látható, a kér­
déses ügyben egy másik még terjedelmesebb közleményt 
tartottunk szükségesnek.

X. A fogarasi állapotokról irt czikket a benne foglalt sú­
lyos vádak miatt csak abban az esetben adhatnék ki. ha 
érte a felelősséget a beküldő elvállalná így a közlemény, 
bár valószínűnek tűnik föl, miután nincs aláírva, nyilvános­
ságra nem hozható. A szerkesztőség szükség c-setében meg­
őrizni is kész a beküldő inkognitóját, de ez az inkognito 
nem terjedhet odáig, hogy mi magunk se tudjuk, kitől vet­
tük az informácziónkat.

Vácz. A beküldött tárcza valami fordítás lehet. Régi dol­
gokat ad elő avult modorban, s ez benne a legnagyobb hiba. 
A ki a formában nem tud újat nyújtani, az válassza meg 
jobban a tárczát. s legalább ebben legyen uj. A tárczairó 
se feledkezzék meg Göthéröl, a ki azt mondta, hogy minden 
jó költemény — alkalmi költemény.

Csávolszky Lajos
lapkiadóiulaidouos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Év: b. 243, Havi b. 16. 
Budapest, november 20-áa.

A PONT-BIQUET
család.

Bohózat 3 felv. Irta Bisson. 
Fordította Náday Ferencz.

Személyek :
La Reynette Náday
Jaques Dubois Dezső
Pont-Biquet Újházi
Toupance Latabár
Dagobert Vízvári
Trumeau Tóth
Bouzu Gabányi
Pinczér Falud!
Mathilde Tolnainé
Pont-Biquetné Rákosi Sz.
Dumesnilné U. Székely K.
Godardné Meszlényi A.
Gábriellé Palotai P.
Julie Keczeri I.

Kezdete 17 órator.

NÉPSZÍNHÁZ.
Brdarcet november 20 áa.

A DENEVÉR.
Operette 3 felv. Egy franczia 
vígjáték után irta Hafner és

Genée. Fordította Ewa L- 
Zenéjét szerzetté Strauss J-

Személvek:

Eisenstein A. Németh
Róza K. Kopácsy
Frank Kassai
Orlovszky hg. Győri G.
Falke Solymosi
Alfréd Dárdai
Blind Tollagi
Adél F. Hegyi A.
Azi bej Sántha
Murray Fenyéri
Cariconi Nánásy
Frosch Újvári
Iván Hortobágyi
Ida Radó R.
Melánia X7edress G.
Laura Gyöngyösi I.
Paula Erdei A.
X'ilma Rontai B.
Hermina Serie gi 1.
Mari Solti P.
Nina Xrasváriné
1-ső szolga Ternyei
2-ik > Sárai
1-ső inas Rédei
2-ik . Lovász

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játékrendje: Kedden, november 

21-én: Romeo és Julia. Évi bérlet 244. szám. Havi bérlet 
17. szám. — Szerdán, november 22-én: Aesopus. Évi bérlet 
245. szám. Havi bérlet 18. szám. — Csütörtökön, november 
23-án : Váljunk el. Évi bérlet 2i6. szám. Havi bérlet 19. 
szám. — Pénteken, november 24-én: Sappho. Először. Évi 
béllet 247. szám. Havi bérlet 19. szám. — Szombaton, 
november 2ö-én : Sappho. Másodszor. Évi bérlet 248. szám. 
Havi bérlet 21. szám. — Vasárnap, november 26-án: 
Sappho. Harmadszor. Évi bérlet 248. szám. XLIV. bérlet­
szünet.

A m. kir. operaház játékrendje: Kedden, november 
J2h-én: Carmen. Évi-bérlet 124. szám. Havi bérlet szám.

Rendes helyárak. — Szerdán, november 21-én : Az opera­
ház zárva. Csütörtökön, november 23-án: Bajazzók. Bé­
csi keringő, Évi bérlet 125. szám. Havi bérlet 15. szám. 
Rendes helyárak. — Pénteken, november 24-én: Az opera­
ház zárva. — Szombaton, november 25-én: Figaro) lako­
dalma. Évi bérlet 126. szám. Havi bérlet 16. szám. Rendes 
helyárak. — Vasárnap, november 26-án: Délután: Ilka. 
(Kezdete 3 órakor.). Bérletszünet 22. szám. Mérsékelt hely­
árak. Este: Aida. Évi bérlet 127. szám. Havi bérlet 17. 
szám. Rendes helyárak.

A népszínház jatékrendje : Kedden, november 21-én :
A próba-házasság. — Szerdán, november 22-én: A czigány- 
báró. — Csütörtökön, november 23-án : A próba-házasság. 
— Pénteken, november 24-én: A szultán. — Szombaton, no­
vember 25-én : A szökött katona — Vasárnap, november 
26-án: Délután: Szép Heléna. Este: A szökött katona.

I. TÁNCZFOLYAM
megnyitás.

Mély tisztelettel értesítem a magas nemesség és a táncz 
kedvelő közönséget, hogy előnyösen ismert táncziskolámban 
eddig a lehető legjobbnak bizonyult könnyen felfog­
ható táneztan módszerem mellett az összes modern tán- 
ezekből oktatást adok felnőttek, különösen pedig 8—12 
éves gyermekek részére, gyy ■ Kívánatra házon kívül 
js oktatok. Mély tisztelettel 17364

Wilschinszky Sándor táneztanitó
VII. kér., Wesselónyi-utcza 9. sz. I. em.

mm tóti gg
Ma és mindennap

mmu'
első bécsi különlegességi hölgy zenekar hangversenye.

Számos látogatásért esedez
17108 Fiirszt D. kávés

J^lirál37---u.tcza, 23.
Lerchenfeldi quartett, a bécsi duet­
tisták az u. n. prateri-fecskék és 

Engl népénekes naponta feiiépnek.

Vasárnap Más-hangversenyt
Szabad bemenet. i?090 Belépti díj nines.

S033IÓ2Sr

Nemzeti kávéháza
I^F Váczi-körut 4ő. szám.

mm
Számos látogatást kér SCHON J. kávés.

TOMIS SAPRIGE
2v£o,: 15835

Vadászat nemes vadra
Capricetöl. — Ezt megelőzi:

»1HarZsMába kell mernie"
Capricetöl.

ETABLISSEMENT

■Vä-czi-lccrvit -4S- száaaa.

Valamennyi helyiség villamosán viügta 
Ha naif előadási 

A párbaj,
Indian, a haramia.

Kritikus nap. 
SULEIKA REGÉJE

Sultan Tsin-dra-bum.................................... Ferenczy Zsó(
Suleika.........................................................  Andersen Lili
Cocambo .....................................................  Grossmann.

Vasárnap két előadás!
Nappali pénztár : Rotter Teréz dohánytözsdéje Pária, 

szálloda (váczi-körut 25. szám). Weisz-féle dohánytőzsdt 
(király-uteza 23. szám).

Eiső fővárosi

ORPHEUM
Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában. 

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczábó

Ifisi nagy eléadás!
Dimitri Ivanov orosz nemzeti táncz- és ének 

karának bncsu-fellépte.
MZB.ZA ABBAS és perzsa társulata 

NEUMANN LAURA és nővére
és az összes szerződött művésznők ts művészek fellépte 

Holnap kedden Mr. et Mme Berat kitűnő franczia 
duett: sta pár első fellépte.

Elöleges jelentés : November 28-án jntalom-elöadáa 
Snssin Alfonso javára a uHölgyzászlóalj.-jaL

PETANOV1TS

Mii SZÜLÖM
Ma este

HZ-CTT^-ST VI1TCZE
kedvelt nemzeti zenekara játszik. Kezdete 8 órakor

fi 15$ Y A Ma este az étteremben

HUNGMIA BaioghSároly
C ÍZ111 I AI) A ismert s kedvelt zenekara játszikM «l&elielU Ilii Kezdete 8 órakor.



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, NOVEMBER 2R 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krrai, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

eaü3í$

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­

tott hirdetések minden közlése után 

még 30 kr bélyegllleték Isfizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre
Melyik kereskedelmileg Müveit,

képzett intelligens fér.: volna ma>rasabb körökhöz tartozó 
hajlandó fiatal vagyontalan .málló nővel szerelne mégis-1 
rokonom nőid venni? annak merkedm egy ugyaniig férti,

válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekűldetik és a hirdetésjlattjllószáin. kozoltetik. TELEFON 542.

--------------------------------------------------------------------- ~ Pénzkölcsönt | |g|*a|||| ögZSŐ
Egy jómódú iparos

itt a fővárosban, már nem 
fiatal, nősülni kíván, minél

egy állandó tisztességesen java- joionteg a" fővárosban időz]
dalmazott könyvvezetői és leve-] ys c-akis —i

Vétel.
Üres telek

vagy rozzant iiáz, sarok, rész­
letfizetés mellett megvételre 
kerestetik. A telek azonban

Gazdasszonyi
állást keres egy fess. intelligens, 
független nő, ki a háztartás 
minden ágát ismeri. Igényei 
szerények. Czime a kiadó­
hivatalban. 25043

Egyetemet végzett.

tm egy csinos leánynyal 
. gyermektelen özvegy

. . , ,, pzen 1 asszonyával. Leveleket kérek
lezoi alla-t biztosítok, a mely Ug| függ azután, hogy allan-, p-e.|értés“ kiadúhivatalá- “ ... , . — - . , , , ,
állás azonnal betölthető. Aján-■ ,j(-,an jtl js maradjon. Leve- |]0Z"\,Tej, c7im a|al! iparos ■ :;0° [ >1U'I kisebb ne legyen. Le- j s alapos keresk. képzettséggel 
latok a kiadóhivatalba «Ge fokét kérek (ha csak lehet] * ” o^osil ívelek a kiadóhivatalba kül-1 bíró 31 éves
jelige alatt e hó 25-éijr kéret-;nem anonym) «Carlesimo r aBSBWH—BESSEX, ,|e.idök «Telek» cziin alatt.

~oOn amico» jelige alatt a kiadu-] Clorioo
: hivatal Un. a hirdetési bárcza, LlaudS.
ellen kiadandó. 1720-1!--------------------- —---------- 7

Hasznait es aj

Egy alföldi
gyakorlott gazdálkodó, gazda­
ságnál állást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. 24748

Minden szakba vágó
Írásbeli munkákat, folyarnodvá-

Aíkainiazást nyer.
Fiatal,

jó c-aládbol való keresztény 
leány, ki a háztartás vezeté-

Gazdasszony kerestetik,
ki a házvezetőnői teendőkben ] (5) frtot) óhajt öt havi törlesz-j ,, „ ,
és a cseléd-ég feletti ellenőr-] k-sre felvenni biztos állású I Budapest V.. Marokkói- 

Évi javadalma-! flafal hivatalnok. Levelek ..Jót- utcea — Gyapj™ szövetek, 
allé“ jeligével a 
talba kéretnek.

zésben jártas, 
zása 3(H) frt, továbbá szabad 
tejkezelés és apró barointi-

Nagy nyereségre

nek.

Nősülni óhajt
egy 32 éves állami (vasúti) 
hivatalnok, kinek évi 300Ó] 
korona jövedelme van. Az ^ va„vonos
illető teljesen rendezett anyagi ■ ',i becsi ver.zszekrénv gyári rak
viszonyok között él. Igényel, ,au- 11111 1 • "1 : r Budapest, V., Bál- , , házban

élt igen kedélyes, komoly ismeret- ...nv.u,cza g. sz„ 7.1p« hazuspai, nagyobb lia.tan.

Egy 48 eves nőtlen péílZ-SZekrénVök
fért! előkelő állás-! rendkívüli olcsó áron kanhatók

24910
BSääB—BaMMM

Alkalmazást keres.
állást

Házmesteri
keres egy tisztességes

egy oly háziasán nevelt, müv 
észeneértö leányt, ki a konyhá-

nőtlen férfiú", j "yokat, szépirodalmi és egyéb 
kinek kitűnő bizonyítványok í fordításokat stb. elvállal egy 
állanak rendelkezésére, s ki! irodalmi műveltséggel bíró fiatal 
12 even keresztül volt Bécsbeu em|)cr_ Szives megkeresések

«Universum» jeligével a ki-alkalmazva. állást keres, igen 
szerény igények mellett. Szives 
megkeresések Bécsi 101» 
alatt e lap kiadóhivatalához 
intézendők. 15, ,7

adóhivatalba kéretnek. 249C1

] Alkalmazást keres.

1 Jó bizonyítványokkal ellátott,

énéi sfgédkezbetik, nőirulia, i tenyésztés. Csakis olyanok 
szabást és varrást jól érti; ] nyujt-ák he p dyázatukat. a
egy vidéki úri családhoz 10.'kik mar hasonló minőségben . ..
esetleg 15 frt havi fizetés és; alkalmazva voltak és teljesen a mostam tőzsdei helyzetnél 
családtaghoz illő jó bánás fol- ] megbízhatók. Ajánlatok nz élet- 
tétele mellett kerestetik. Arcz- kor kitüntetésével ..Házvoze- 
kép küldése kívántatik t.znn töuö 1 jelige alatt a kiadótiiva- 
a kiadóba 174001 falba kéretne:;. 25022

kiadóhiva- | ncii lioetümc. férfi- és gyer- 
ö" 019 ! mckoltönyöUre jó és Ízléses 

j minőségben igen olcsó árakon. 
M.nden szombaton maradék 
cladás. 17174

Pénztárnok
kitűnő bizonyítványával, több I magvar. ;#net, tót nyelvekben i 

Czmi a kiadóhivatalban. 2oül5 j éven át ,jy minőségben . alkui-1 j.;rllSi gazdaság-egyleti nős kér-1
vény-uteza 6. sz

éget óhajt kötni — házasság, magyar hold
^ featór'czétiábó1 - ,gy müvelt’ j0:kitűnő minőségi, birtok, meg-] Urasad inas
C r f^rfnt^rZrinvnvd bir-í nevelésű fiatal szép foánynyul. feL-lö épülettel, Zemplénmegve ] UraSagl más
“S5S -SS «N.|Vagyonra nme« szükség. Bár- * teméken^üd^én, vasút- jL belépés«.

állandó alkalma- í rencziakkal rei
Szorgalmas

Ügyes masszírozó
nő kerestetik, ki a gyógymas- 
sageban jártas és úgy házban, 
mint házon kívül masóroz. — 
«Massirozóuö I jelige alatt a 
kiadóba küldendők. 25 39

Különféle.
Életjáradék.

Magányosan álló nr v;ivv a=z- 
szonysá?, ki nagyobb jövedel­
met akar, mint a minő most 
van és aki amellett minden

tétel. Nem anonym ésaivzkép- mjiy szegény tegyen 1« a leány, „f!,"konvertál hankteher kát szolgált, állandó

asak szép legyen. A levelek átvehető, « 1400 frt évi bér zást keres. Szives 
..Ritkaság" - tini alatt a ki- hiztosiltatik. Cziin a kiadóhiva- svkvt ..Hűséges

0503s télben 25045 kimlóhiv.itilba kére

pej ellátott levelek ..Otthon1 
leli gével a kiadóhivatalba kéret­
ne . Közvetítők ki vannak

.... ,, .... ., Ijárt.»»,s»*...................................... I Egy vagyonos
‘V.Í '1L-lui-ziúval rvndelkc-! tész, virág-, konyhakertészet-, | pusztán lakó földbirtokos egy .... ...

*ik megfelelő állást keres rög-1 gyümölcsfa-tenyésztésben jár- 1 szép jó erkölcsű leányt háza-j g'-nd hűikül, kényelmesen óhajt 
.],}. rpf* j 'i" - r n'toL.i-Vpi xiiós-ít hoz venne; nemi muveltsen-, elm. leghelyesebben cselekszik,c-ó 'L-kal vendelkJzik 'Zives t:LSSZ i 't n* I gél bírók előnyben részesülnek, ha birtokát vagy házát él .t-1 csomagolás ingyen

rencziakkal i.......................... • január elejcn elloglalhatja. Do- j Vúlasz kéretik „Biztos jövífo | járadékra eladja. Eziránt leve-j mellett kapható Se
* - ' 'inos Szécsénv, Nógrád-i jelibe alatt e lap kiadóhivata-1 lek - Életjáradék > czim alatt a nos kiviteli üzletében Szepes-

25044 lába. 2(940 ! kiadóba intézendők

könnyen tehet ezvrt, kis tökével 
ŐUO írttól feljebb, lnformáczió- 
kat ail egy gyakorlott szak­
ember. Nem névtelen ajánlato­
kat vReell.' czim alatt a ki­
adóhivatalba.

A kinek

A masas Tátrából.

VI ad. l'ix-nfalba kéretnek.

megkérésé- ajánlatot -Szorgalmas» jel-;- ' .
• jeligével a ; igével a kiadóhivatalba kér. I leesek 
-pi- P nr,0o0 ' 25028 I megve.

Kárpáti tcavaj naponta friss 
ö kiló 4 frt 50 kr.

Kárpáti málnaszörp 3 kilo 
2 frt.

Kárpáti borovicska 3 liter
2 frt 80 kr.

en Utánvét
Scherfel Já-

ismeretség lőj ín bázastársra, 
ncvelöro, üzletvezetőre,

I könyvelőre. segeilre, is- 
punra, gazdatisztre, knl- 

1 csárra. vinczellérre. ker- 
17403 tészre. hnlcsárnöre, gazd- 

asszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, háti- vagy 
irodaszolgára, penzbesze- 
döre. házmesterre, stb. van 
szüksége;

a ki

laáövassorTvs
2(911 I Sztrázsán.
——MM

valamely állást betölteni
ltiván: legbiztusabban erczélt, 
lia az "EGYETÉRTÉS kis- 
iűrdetési rovatát használja fel. 

Felvilágosítást a kiadólma- 
17314 I tál ingven 4d.

Magyar királyi államvasutak.

számhoz.

Pályázati hirdetméiy
i-cd rendű vasutakhoz való talpfák szallitasa iránt.

A magy. kir. államvasutak czéljaira 1894. évben még szük-j 
séges 841)00 drb iná-odrancu talpfa szallitasa man ezenmlj
nyilvános pályázat nyittatik. ....b-

I talpfák ajánlhatók tölgy vagy bükktabóL A bükkfából ké­
szült talpfák ajánlhatók telítetlen vagy telített állapotban. A

iá, úgyszintén 
un továbbitíassanak. 
és 65° o kő-', benső

a különleges 

ezen szállítási fel-

Több ezer
Bhstnsíö ny uiikTä

f •

1

Gróf Esterházy Gezs-fele .
<l1 «£ $3 S3 C" y Ú r

részvenytarsasag
BUDAPESTEN.

Tsijesen hEíizelcit nticiir. 1643.000 kúroric- ^

Az osztr. magy. birodalom egyik 
legnagyobb cognacgyara.

..n» V 1 u lcgnapyohb dijakkal : "fe j

levvl aranv*-tfii!• . I «iiuiV.vív--. nutryi i'u Igfl
frarczia

oorrnnkkal egycnr&nguno’: hasonórto-
;;í:aok •:a' ■ >■ i 1 •

A. a.tu.ulk v . t - -' •hucnyt'k t
az'iiban cvi t- > >;>*:.* imn.a: bam^ttj 

iutjük t. űz;‘ ti feivinket

BagggaBBgaaafflBasa
IBiI Chypre 

I Frangepa 
I Gyöngyvirág 

d Jacinthe
1 Ylaná-Ylanií

EsterSaázy oognac
vásárlásánál

van e a gyu:i p gr a -V.i"Fa '*’'-tett w
rGrof Esterházy Géza."

telített állapotb m leiajánlott talpUta-d a telítési mvd az aj..n_ 
latban pontosan körülirandÚgy szintén határozottan kiteenii- 
az ajánlatban az is. hogy az ajan >tt talpta milyen ^fából _,a,<..

A száilitá« a 129381 T. sz. általános, továbbá a .-Igyta . eik. 
nemkülönben a bükktalpfák készi'-'-sére és >zallit..sara v.mat- 
Kvzu 21957 92. sz. kettele különleges feltételek értelmében 
eszkőzlendő.

A talpfákat úsztatott fából készíteni nem 
meg nem engedtetik, hogy az-'N - a :

A másodrangu tatpfákb-ől 35% ütközési 
talpfa szállitan'ló. .

Az idézett szállítási feltételek .1 pályázati halandóig napon­
ként a hivatalos órákban az anyag é< leltárbeszcrzési zak- 
osztályná! Budapest. Andr.í-'-y-ut 73. sz. II. cím let;, azoi.fe.u 
pedig valamennyi üzletwre'őségn-1 megtekinthetek, ezenkívül 
u f.f'ételek a vétet.r lefi;vagy beküldése mellett a m. 
kir. allaiu vasutak nyomtatvány ti rat- >1 megszerezhetők.

Az általául‘S teltételek egy pélítánya 25 kr., 
feltételek 1 —i példánya pedig 15 kr.

Min ‘egvik ajánlóról fehételeztetik. hogy 
tételeket jól ismeri és azokat, a mennyiben jelen hirdetmény 
folytan változást nem szenvednek, egész terjedelmükben
elfogadja. , . ,

A magy kir. államvasutak igazgatói..ga fontánm magának 
azon jog 4. hogy a szállit.ísri szerzéelé.il,v átenge.'.ti.i.. 
iák mennyiségét a -xüksegiettiez kepeit 25%-kal ívlemelhes'C 
agv leszáll!tíiassa.

A tényleg szüksége? és fenti határok közt változható mennyi 
.ség száliiti-val évi január hű végéig f"g k ivitetni.

A megrendelt talpfák »z 1S94. ev február 
szeptember ho vegéig egyenlő liavi re-zl 
•lók be. •

A szállítás a m. kir. államvasutak fővonalainak valamely 
állomására : érmentve eszkűzlendű. s a beszállítási hely k a? 
ajánlatban pontosan ki teendők.

Úgyszintén az erdők, melyükben a talpfák vágatni fognak, az 
ajánlati :tn minden kéts-'-j-1 kizárt.an ne gn* vezend-'... ^ *viin 

Az ajánlatok 1893. évi deceember hó l*2-en déli lü
leltár beszerzési szakosztálynál benyujtan- Mind a két kávéházamat a nagyérdemű Közönségnek

HFU£ ll _

Magyar királyi aliamvasntak.

Ad 157287 C. IV. szám
Hipdetmény-

Magy. hír. államvasníak Iiajózasi vúllalataA
A nineynr kir. államvasutak gőzhajózási vállalatának Újvidék 

és Vukovár között jár.i gőzösei nz említett Dunasziikaszon 
fekvő: Vukovár város. Futták és Illők (Újlak) ^állomásukat 
tiihbé nem érintik és ezen állomásokkal az idei iiajózási idény­
ben forgalmat többé nem közvetítenek.

Budapest, 1893. évi november hu 15-én.
Az igazgatóság.

oasm^eamsxamgmmmmeBaaBsmmBa | Q ÉJM-, és MOSZIK

xrilag1 1 e gr n. a, g* 37- o "b "b gr3ra,rsu
Napi eladás

Hl

Knohn.tó nvtrhn f'iszer-, etsm'»«!«-

JB..

0.711 corzT

Sz

Reseda
öpoponax 

Jokey club 
Orgona-virág 

ina, Tea rózsa

a fr.inczia készítményekkel versenyképes minőségben
iijunlják

Tiszta
bordestiílatzni!

H1Az >Me:Lvy r.:r,-lea jvu:- - -eme#' ' -
clrotzna r.7 e uen i."apust. ^
Kossuth L-.los nagy kazánhfta sajátkezű 
elismerő töveiben nyilatkozik coßnacun.t 
minősegének jcságuról,

járványos időben • fontos
egjszség agyi szolgálatokra! v i

Titkíss betegségeké*,
ä tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt, hujakóros bajokat,

bőrbetegségeket, hn;;ycsöfo!yásoUat aj gye ey mód 
1 »»érint, befoooksndezes nelköL h* eloviilt

gyógyít alaposan 10932

pBesenbete Alajos
ß orvos-sebész és szőlész, 29 ér óta e téren kniünle**» orvos, 
g Rendol naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 

este 7—b óráig. — Díjazott levelekre válaszoitatik.

Lalik: Budapest, Király-utcza 14., II. em. 17. ajtó.

1047 893. sz.

Aflfiási hirdstménv.

. d-rog-u-isták 17204
Budapest. IV. kcr.. Koronaherczeg-utcza 9 sz.

Bsst963» XSdveSÜMKSS1*»» WC»;., vu »evO'.Mie***

! Titkos betegségeket, I
- hngyosöfoly ásókar sebeket, syyhilis utoke-»etkezm»nyelt, ? 
^ ols:yonfcnlt" fórfierot. meBrömles.-ikot. öufortoxtetos utó- ^ 
a bajait, nökr.cl fehérfolyMí. LefersKend-ze- ueLklll e- uarmeJy ^ 
2 női balokat, a lcgmak»c.»abb börbete^sópokot. ’ilwnmt ifjúkon 5

S3* bűnük követLrztébei: beállott ideg- e-, ennek utokv-vetkezmenyekep Z 
létrejött hutgorinezbajokat. gx--igyit X5 ovi katnnaorvfHi tar*«r- ^ 
tálét után «hudavesti »s docsi katona kortuzakbani a legnjsbb ^ 

X gyógymód szerint alánosán es btzto« -iiierre1 ^

|Dr. KAJDACSY,*
1 volt cs. es kir ezreiiorvoe ®

s Lakás: Budapest. V.. Víiczi-körut 4. ss.. I.em. e
Jl holarat a lépcsőnél. g
S Rend-1 delelStt »—1 ornv este T-S óráig. r> ínét e :n MrCtimik e 
m külun be- es kijárat.— külön váróterem. - Díjazott levelesre azonnal q 
^ rnla-rzoitátik es gyógyszerekért is gonousaodva lesz <5S6 ^

' luck még nincs rUrdvb«*rcn«lezése
az vegyen egy 
Woyl feil- J.-.Vl- , 

r. tűit fűthető für-

\ Kapható csakis
Woyl L. cs. k

LV szab. tulajdon ;s-
n.il IX.. Bros 
Müllner«2:a3áO

10 sz. Részié fizetésre i->. Képes ár- 
jvzy/vk ingyvti <•- bermentve Kádak, 
zuhanyok, uriiyt-kszvkvk mindig r.«k-

Nycrcményiíiíajdoncsok

Van sz n n ím a nagyérdemű közönségnek kecses tudomá- évi április hó 
Bo-;nira adni. liogy a VII. kar.. Spzeebet-kfcrut 58. sx . a ; oniíü bvrbvadása V

* 1 " ev november kó 16-án reítgol
•livx-n megiélelö újonnan herendezeti

Király-utcza sarkán f.
. a jelenkor igényeinek fi

K - ßPGt, V*
ho 1 tol vpgj »Í--.V. -^;>y

kben sz.tllium- űy \^i

j

A fokaj-rakamazi hiilvámszedesi jogruiK 1894.
1-től. 3 esetleg 9 évre Ir-lxexestetnek!! 
*pctt a budapesti in. kir. jószág- i 

igazgatóság áltál folyó ttvi deczember hó 4.
;án d. u. 3 ói'ahoi’ Tu;::'jli.ui a m kir.

82 frt évi bér 
li versenvtárgva-

Gazilatianul hever

napjan a. u. ö oranur i"--
SS._. ____-HL ■ stiiiivatal hivatalos lielyisi-gében 87) P (5 J? ^ l kikiáltási ár mellett, szó- és irásbe

? Ei L, *2a I j.^s c0g tartatni.

‘H'f I

ZU lllhfiu I
útiam meg.

Midőn ezen uj kávé hí 
e teszem, I ry

Errt lórlöközönsi'g olv vrtesitvsscl hivatik meg.

l!
hl i

vv I rítt megjvlvuő «Tele 
sulá^i lapnak a- a prvjf-

■f.ak-ói párisi különlegességek! 
F. Rerguerrmd Ki- párisi i.vaidboi. 
Ktpvise;.. csakis Keleti J. 
B dape ;. IV., k---■ inahtoczeg- 

IT. <lamiuikiUvniege<seguk 
vtallus mellett tuezat. I. L‘. 3, 

4. á. frt. haiholvag tuczat. 2. 
3, 4. ű, € frt, tjulhulyag gumnii- 
szellel tuczat ő. t» fr*. Capo!tes 
imeric i tat .. frt, gyűjte­
mény u:Au.ak 2"- drb 2.aU. 3*> 
1:- Újdonság!!
Mitideu huigvt ek tielkit,űzhetlvii 
«Uiana - v> frt u 5u—á frtig 
Betegápola-t c.rikkek. gyári ara­
kon. i 1 frtuyi rnegrenoeiésiíél 

kódvt-zíiieny .Megrendelés 
puntöí.i 'ji«g réten ♦ * - r ír • 7: -1 -

j. es. ,
magy. t< bel.’ t k. szab. gvaros 
Budapt st, VI . Krironaherczeg- 
utcza 1" Árj-gyzék bermeuive.

arn megóvitását közhírre nuzom. azon 
zen uj üzletemben ép úgy. mint a 

IV. kér.. Hatvani-átcia 3. sz alatt lotezö kavóhazam
esem oda fog irányulni, hogy uz igen tisztelt 

a legtökéletesebben kielv teái k ; s legyekgeim ig' llVi

óráig az anyag e
dók vrev oda posta utján bt-kiil lendök
Az.' 50 kr. magyar blyeggel ellátandók, lepecse- 

telendök és külczimuek «Ajánlat talplákra 15nns:i ••7. szám- 17 
húz» Írandó _ . i —

Mini,zon ezégek melyek mindeddig nem állottak szállítási 
viszonyban a m. kir^eillamvasutakkaL tehát előttünk isn ret-jI 
lenek, ajáala cállitási képesség! két és meg sá ;.-
kát igazol,; kcre.-kedeln:: Ka.uar.ii bizonyítvány: tartoznak J 
hatolni.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének meg-ll 
felelő &•/, készpénzben vagy állami letétekre alkalmas értek-;| 
re.pírokban az ajánlatok benynjta-ara niiűz' tt iiatáridot meg- f 
előző nap déli 12 óráig a magy. kir. .dlamva-utak igazgató-á­
gának bulape^ti főpénztáránál leteendő. Az ajánlatban a meg­
törtét letétel megemliiendö, nz arról nyerteié téti-jegy azon­
ban az ajánlathoz nem csatolandó.

Az árak az ajánlatban darabonként -z,írnokkal és betűkkel 
kiirva teendők ki.

Ütközési talpfák helyett közben-- k el nem foga tatnak.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága a szállítást nyi rí 1 

vállalkozóval szemben f -ntarti i magának a jogot, niiszviiiiti 
ellenőriztethesse, hogy e szállítót: talpfa minősége és számo­
zása megfelel-e az ajánlatiján : -gigért. illetve e kötendő szer-, 
ződésben elvállalt k 'telezett-égeknek. Ha -. „or - ezen köte­
lezettségeknek eleget nem tenne, a magy. k,r. államvasutak 
ig. igatóságától fog függni, hogy a szerződést felbe,ntottnak tv-, 
tekintse # e mellett a szállítást vállalkozó terhén- .< költségére] 
más módon biztosítsa vagy pedig választása szerint a Hi- A mag- 
táruló talpfa mennyiség értékének tíz százalékéban megállapi-, XIV. kivé 
tott kötbér megfizetését s e mellett a szállítás teljesítését z -- az . bban 
vetelje. . . jf

Mindegyik ajánlattevő ajánlatával az a felett hozandó hala- 
rozatig; azon ajánlattevő periig, kinek ajarüat.i elfogadtat ok. 1 
szerződés megkötéséig kötelezettségben szóban i maratná 
köteles.

Bármily mennyiségre lehet ajánlatot leni i.
Ezen feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyek­

ben javítások és vakarások fordulnak elő. nemkülönben, me 
ivek nem a kitűzött határidőig érkeznek vagy pótlólag, ■ zy 
•áviratilag tétetnek, végre oly ajánlatok, melyekre nézve az. 
előirt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem sza-l 
rnitbatnak.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága fentartja magának 
a jogot, hogy az ajánlók közt tekintet nélkül az ajánlat felté­
t-leire -zabádon választhasson, továbbá hogy az ajánlott meiiy- 
nviségböl tetszés szerinti részmennyiség sz:ílii‘á-.ít is »teng U- 
hesse olyformán. hogy ajánlók az ily részbeni szállítást is 
elfogadni küteleztetnek. hacsak ajánlatukban világosan ennek 
ellenkezőjét ki nem kötötték és végre, hogy a czél elérésére 
másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1893. november hóban.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.j

irtiogá-ába ajánlva maradtam tisztelettel

Nevuv 5>vz..so, kávés.

á i W

W1
V.f<

Egyetlen üzlet meiy Parisban 
az arany eremmel ifit Utüntvtve.

U\ iiizűk (('onsetsI
A tüzűk ára: 10, 12, 14. 10 frt ás fel­
jebb. Levvlbeni hiegrendélvsekiit-l a mé­
retek megjelölé-ie ventiméterekbvn ké­
retik: 1. a mell é- hát egész kerülete 
a karuk alatt. -. A vivitK Kerülete, o.
A vsipűk kerülete. 4. Hu-zu- ..: a 
karoktól a derékig.

A mérték a testen ruha fölött veendő, j
Ptotaküld-mt-nvr» -aki' utanvv v.!-! vagy uz . 
í-.-nyfl6lrg^ beküld Hifit • .--7K,il-’i-A ^

Magyar királyi államvasutak.

159907 C. I. szám.

HiraSetméiiyz
k .". államvasutak helyi árudijszabása II. rv-z

Us (. i szabásai ián foglalt azon korlátozás mely 'Zerm*. 
lei"i!'4* I j'.ikkekre iii»*.'áilapitutt dij.-zámi.~ (S .a 

iiruilr 1 tői november végéig alkalmaztatik. fzőiővi-ssző kul- 
ménvekre ifozve ezenii*-! lintályoii kívül helyeztetik. 
Budapest. 1893. november hó 11

Az ifrazgatóság.

j liogy úgy ti Fzóbeii arvorés, valamint U7, 
veisvinzés megkeztlvseig l-vnyujtható ivásbvli 

í 'iátokhoz a kikiáltási ár 10-„-a bánatpénzül leteendő.
Utón janiitok feltétlenül vi.-sZautasiílalnak.
A bérleti feltételek, a t udapesti m. kir. jószág- 

! igazgatóságnál, a tokaji m. kir. sóliivatálnál, vala 
I mint alulírott hivatalnal'is megtekinthetők 
i 111. kér.. Lajos-utcza 53. sz. a.
! Budapesl. 1893. évi november hó ll-ó

Budapesti m. kir. uradalmi ispánsán.

Írásbeli • tanul. ! .
hi'/v most ís gazdat-

1 livvv.ű V'. i-á,:.. sors
• • .X- t. mvi Vv:-. . húsz

ijan- millió teriutot meghaladják,
% -- bírt i......juU
- két •-

kér kút onazta Jva-’V uit-gnagyobb üröm- 
m,-l i..,::iUU:ba!jilt. hugy .1 k.izzánk 
t>- •»: ti! ti ■ • ♦ töfiuv- 1 kfrdezüskud-.-vvk 
fuivUu tfljdsitvt? kutat,iüolt mtfo>p6

“' --------- : r:: i I

Hin’tkdések
feívetetnek e lap reszere

a kiadóhivatalban
Dassxfiaház-iííoza S.

k éven at kúlfvldüti fvlV.atott 9.

Magyar királyi államvasutak.

154440 93. szhoz.

A nagyvarad-brassoi vonalon Dános és Segesvár 
aiiomasai között epiteiuiö egyvágányú vasúti Nagy- 

Küküliö hiti epitese
A magy. kir. államvasutak nagyvárad-brassói vonalának 

Dános év Segesvár állomása között építendő egyvágányú vasúti 
Nasy-Küküll'i híd alapozási, falazás! és biztosítási munkáinak 

i végrehajtására ezennel nyilvános versenytárgyalás turdettetik.
Az ajánlatok alapjául szolgáló tervek, uz egységárak egyzéke,

: költségelőirányzat, a munkák végrehajtására vonatkozó feltéte­
lek. továbbá az ajánlati minták - s pályázati feltételek a 
maw. k r .illámvasutak U 1. szakosztályának alépítményi 
ügyosztályában (Budapest Teréz-kőrut 56. sz. III. emelet) 
naponkint reggeli 9 órától délutáni i óráig es a kolozsvári 
üzletvezetőség pályafentaríási osztályában megtekinthetők.

Az ajánlat megtehetéséhez rnegkivántató művelet a magy. 
kir. államvasutak igazgatósága, D I. szakosztályának központi 
terviárában (Budapest. Terez-körut 50. vz 1. emeleti és a kolozs­
vári üzletvezetővé» uályafentartási osztályában megszerezhető.

Ezen építés tárgyában teendő ajánlatok legkésőbben folyó 
évi deczember hó 5 n deli 12 órá,iáig nyújtandók be. 
a magy. kir. államvasutak építési főosztálya igazgatójánál

n i nyt.
Miikí amellett. hogy

Wk
h űr. Clertan-fÉle saiiíal-Byöngyok, 
tiszta santal-oiajat
gvlatinburokbazi es sokszorosac ki 
próbált gyógyító erejűi ti

niisycsD D- ^
ellen.

egész évre csak l frt
AŰH i e!6Bzet«iiik ke?'.!', évenkint mé{ I

20 darab i m

lytja es loivasa
betegségeket neiiany 
nap V,..:: gy-'-gyit- 
jak, akar fria-

a baj.

y «
űr. Cterían-

1JÓSZIV SORSJEGYEI
i< sorsoluvi

lenül overt
n •

éle sántái ::Lj,r
kiezor.íotta a ciibelxit 

és copaivát s a fenti bn-
. urí , , \, 

fo““ Ütü L:!Í' :iés liélkiti M

1:

x Vv
. > ' ?. / egyedül kep-s meggy-.gyitani.
X 'ZCgy üveg ára 1 frt 60 kr., 

v viöékra 1 frt 60 hrnnk olöro 
való bektildeso molletí hér- 

S&enívd. .V.t.Jvn Uv--; ntv..' hasznuíati 
utasítás vr.n mellvkeive. bl'VT

Főraktár Mat:yarors.zágbA2i:

ki b'-űig minden ev 
Julius es oktuLvr^ i-eii j

íi eb van a ny«-i
40.000, JO.OÖO ea 

20.050 • '
‘ Oly • r-j.yy-birtvkusukívi, »:-k a 

h vrű elü nem fizettek es su. -- ‘--y*>u-

; kód nek, \ vula-.zru egy 10 kiv» E* - 
; lyeget térünk.
! Eiöi-zetv't az év bármely najH^u 
j podtautalvauyok utján eliugadunk

következő fel- 
Segesvár 
-Kuküllő

Az aániat benyujthatása czéljából 7C0 forint bánatpénz 
készpénzben vagy íLÍami ivtétekre alkalmas értékpapírokban 

1 legkésőbb az ajanlvti tárgyalást megelőző napún, vagyis fo’.yó 
évi devzember iio 4-én deli 12 órájáig leteendő a magy. kir. 
államvasutak főpénztáránál (Budapest, Andrássy-ut 73 75. sz. 
földszint).

Értékpapírok a letételt megelőző nap tőzsdei árfolyama
szerint de semmi esetre névertékén télül — a napi árfolyam 
900 v ■ val szá m it tatnak.

Posta utján beküldendő ajánlatuk és bánatpénz térti vevény 
mellett adandók fel.

Budape't, 1S93. évi november hó.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

H í IBÄ py y
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yt,*~ ’■ * ~
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lUtánnvomá- nem izíatik.)

ÖRÖK JÓZSEF oyogysz. tiíály-iitcza V ^ Gurlap.cRi

gyű; * ui: ei alat-i-.-au, u gyugytudo- 
many ivgui.u b vivaianyui íZt-iint

Dr. 0 JÁK szakorvos
K ckv . egészségtani tanár. ^
Hvi.‘J*-!13- 4-igusi- íe 7—0f.ruig 3 1

Károly líörut 4.. í. em 
K22^ő^iM5BUa6aE!2rr

Bútor szállítóknak.
Felvá-gatian maku­
latúra olcsón kap­
ható. Cziin a kiadó­
hivatalban.
^OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'OOO*
0 Ä magyar közgazdasági értelmiség közlönye. ^

HAE NEMZETGAZDA l
KÖZGAZDASÁGI ÉS PÉNZÜGYI HETILAP. |

a: MENDE BÓDOG. 0.3

A a s U L A 'iui£% rip K A M IkL 'Em Z M ™ =gra, ä
kiadásában Budapestéit megjelent és minden köny('kereskedésben

Váczi körút 4?.
' : 0 Szerkeszti és kiadj________  -

ü ESöflsetési ára egész é¥í*e 60 forint. 16264 0
^ Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Lipót-utcza 44. q

q Gyakorlati irányú dolgozatok szívesen fogadtatnak és megfelelően dijaziatnak. 0
ka phnták & ^oQoonQQoooooooooQOOOOQ*

\00i* /vij/

!ou JrUlli
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í A urkünt: t^mututott sznmtulun nwyhizhato hiteh s liöttzünrt- 
irat joltftán őzen ornnttndor lf<jiwle<jrh1n-r njáídhatn
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Titkos beíegsé^ket, | kkssxzzb*-
^ " v , t” ._________ •________ "HT A TÓTH A S:

I hngycsofolyáuBok&t és sebeket, az ör.fertoztefcés 
la/, elgyengnlt férfieröt, magömléseket, a buj^kóraak 
I utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyi- •
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, nviyekne«. a mag- 
I talazság egyik fóok-izuju t- bőrbetegségeket g> *_rv * uj gyógy­

mód szerint Ju/*■ *- .-ikerre, gyorsan és alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt c>asz. kir. oszt.-főorvos.
(Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám. 

II. emelet, bejárat a lépvsÖnél.
(Bendel: naponta 10 « rátol d. e. f*ge>z 4 «i: . «i-lutánig, este 7 orat« l 
|3 óráig. 0^ Díjazott levelekre t leg g) gyeiemmel válás 
Itik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg- 
I rendelnctó

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (már a ll-;k kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimfi könyv, volt ára i frt f>0 kr.,
Pf most csak 90 kr.

j A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül­
detik meg.

__ könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi élet
I ébredése. — III. Az <u.fertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
Icsőtakar ttripperj es in.gycsőszükületek. — V. A i-uj.ik-'.r Isiphiü-L — 
j VI. Febérfolvas. — VII. Elgv'engfllt ferfierf». — Vili. Női nuigtalansug. 

]X Az r.'arazervek ;n•.-t-'i«*‘tc-^- 1 ‘ • .•-■ /t .

ISTVÁN BÁCSI NAPTÁRA. XXXIX úvfolyan 
Képekkel. Alapüá Majer István. ^___________Fűzve ÚO kr.

^ROTESTÁNS UJ KÉPES NAPTÁR. XL
folyam. Sz.vrk. /er/?"//. Suiss Károly.

ev-
F fiz ve 50 kr.

LLŰSI GAZBA NAPTÁR. XXX. évfolyam. Szerk. 
Kovácsi/ Béla. Fűzve 80 kr.

1DÉRCZ NAPTÁR. XXX11I. évfolyam, képekkel.
I Fűzve 00 kr.

ONVÉD NAPTÁR (egyúttal katonai napi.) XXVII. 
évfolyam. Szerkeszti Álilor Imre. Fűzve 00 kr.

fi *T
«ZÉKEIY-EGYLETI KÉPES NAPTAR.
D Szviko-zti a központi választmány megbízásából Bcunk-k 

Klek. XIII. évfolvam. Fűzve kr.
I

A MAGYAR NŐK HÁZI NAPTÁRA. XXVII.
évl'oly. Szerk. Beniczky Irma. Képekkel. Fűzve 00 kr

■QORÁSZATI NAPTÁR. Szerk. dr. Lányay Ferencs.

I >;|EUER ILLUSTR. VOLKSKALENDER fúr
I (éeá Lűigüi'ii u. Siebenbürgen. XXIX. Jalii'g. Geiivltel u0 kr.

V;r• ATÁRIDÖ NAPTÁR, mindennemű hivatalnokok, | L 
•íLriiL flg-.vetlek, jegyzű-c. orvosok, gazdatisztek, utazók és 
üzérek számára, hasznos jegyzetekkel és ÜOG üres lappal 
ellátva, ivópapiron és kemény kötésben 1 Irt 20 ki.

Ä MAGYAR NÉP NAPTÁRA. Szerkeszti itj.
Talár Beier. Ivepekkel. XXXIX. évíuly. fűzve l-.i ki. ^ ^

WJ FALI NAPTÁR egész iv 20 kr. | f
ü 1:1

I«

DICTINE
LIQUEUR DES AN1CIENS BÉNÉDICT1NS

De L'ABBAYE DE FÉCAMP (France).

Kitűnő zsongitó, az étvágyat és emésztést elősegíti.

XXI. évfolyam.

981

Fűzve 80 kr.
WKMBBESfiz*

I^EUER WANDKALENDER. ganzer Bogen 20 kr.

B5S

Figyelemmel kísértessék, hogy n iu- 
den üveg négyszegletes gyárjegy- 
gyel legyen ellátva, melyen a lo- 
igazgató sajátkezű aláírása látható.

Nemcsak minden pecsét, minden etiquette, hanem a palaczk 
összbenyomása is törvényesen beiktatott és megvédetett.

Minden utánzás, vagy az utánzásuk eladása ellen, tehát komo­
lyan oviink mindenkit és pedig nemcsak a várható törvényes követ­
kezmények miatt, hanem az eKeezsegre h.íramolható káros 
hatása miatt is, melynek a fogyasztó magát kitenne, 

.ezó ezégek Írásban kötelezték magokat, hogy egyedül valódi 
benedict in linknek semmiféle hamisítványát nem árulják :

Budapesten: Bauer Samu And ássy-ut: DieHch és Gotfschllg csász. és kir. 
udvari 8 állítok Váczi-utcza 18 es Andrássy-ut 29.: Edeskuty L. Erzsébet-ter 7: Fanta 
Károly fiirdo-uteza 5.: Kunz J.; Kintzly Gyula fúrdo-uteza 4.: Kovács es Kezei, tea 
és rum-nanykereskedés, Kerepesiül C. es Dorottya-uteza 13.: Liiwenstciu M. Neruda 
Káadcr h: tv:.ni utcza II.: Szenes Ede Dorottya-uteza 5.: Szenes és Vogel Andrássy-ut 2S ; 
Szimon Istv n foiizlrt váczi köret 12. és fiókja vaczi körút 60.: Seid! József korona- 
hcrczeg-uteza: Takáts L: jós hatvani-uteza 19. Nagy Szent Miklóson : Müller János.

Azonkívül: Barthonek Karoly udvari szállító kishíd utcza: Grat! K. 1. Nádor-utcza 
21. szám: Rab-eh Sándor -Lkák utcza 8.: Reiner Lipót és Ferencz. Király-utcza 4L; 
Itadaiiovicu Testvérek Kálvin tér 11.: Sulius'.cr Uvula VI., Andrássy-ut til., fiókja \. 
Dóliri.-utei-tér 2.: Spullcr István II., fó-uteza 31.; Vághy Lajos nádur-uteza _17.; 
Weninger Mihály II, fö-uteza 28.
Veg-érüsynök: HANS HOTTENROTH, HAMBURG.

Nvomatott Neumayer Ede uyuiiuiájábaii Budapest, VI., szerecseii-utcza 35. (az operaház átelleut '-euj.
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Yldékre pos: 
Egy *rre . .
Egy fél évre 
Külföldre: 3 1
Franczia-, Olasz-, 
országokba, Svj 
valamint amaz 
gzerzódáslitiz

1893

öt éve 
vezeti a 
közmüveid 
ennek a 
jék s tiszj 
e téren ej 
tézkedésel 

És midi 
művelődé^ 
hogy met 
mely a 
k' zönségí 
közoktatáj 
zetés abss 
égi bábot 
függő ügjj 
titsa köze 
tudjuk, hl 
az égibáif 
van szár 
miniszter 
szitette e| 
dési kér 
rencsés 
várható, 
részét ké| 
eszmékbe 
közélet fd 
nagy ezéj 
ható.

Mind 
külső béri 
natkozik.l 
egy eredj 
anyagi e| 
fokozni 
tásügyi d 
betett. M 
igaz, bogi 
a messzef 
nyugdijüd 
fizetéseki 
mitása stj 
talanságÉ 
fizetések 
hogy a 
vehessék I 
zsibbaszt| 
lések rei 
alapon 
előtt mir 
törvényei 

A fén^ 
gróf e 
saiban 
obseur 
ágaiban 
intézkede 

A kőz| 
lami, a 
ménvezél 
vitás. Az 
máczia 
tatásba, 
vezeti bl 
a görög

Ifj.

Calmar 
Dumas 
müvét, a| 
melyet 
iró fiáM 
zeti be.

A remi 
mcben hl

Ott abl 
emlékezni 
az a máj 
letünkbeij 
tünkben. I 
félelem f| 
teljesen, 
élőknek 
lelkek ke 
egymást 

Szereti 
előttünk I 
bölcsésze 
nélkül, 
beszéltül] 
oldalán, 
sei sohl 
A termei 
te egyik 
jesen be 
erejű szj 
kortársaj 
egy létül 
soha. Td 
idők em| 
szabbitc 
ság ala{ 
és a thj 
való vitj 
csak, < 
ted ki 
csak az| 
a tudor

Ha k| 
léte tar 
idők vé 
az egyé 
hosszan 
bér tud


